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سنجش   آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  جامع نوبت اولـ  دوازدهم

)31/01/1403(  
  

 )دوازدهم( نسانياعلوم 
  

  :باشد ير قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي ز آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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∌(zط حالـت    

 z)∉

x x − +22 7

طة تلاقيهيچ نق

  
نرخ ب ×ت فعال 

, = 3    

, = 12    

, = 75   

معيت بيكار استا

=,ر  6     
,= −6     
,= −4    

  

منفي

31/01/403ت اول 

,

) ,

) ,

−

=

+

5

7

3

    

   

    
1  

درص 1رابر با 

( )− =1 2

] [ ]= − =1 2
2
( )− − + −2 1
) ( )− − +2 2

z
z
شد، پـس فقـط

  :آوريم ست مي

x+ = 5 

نيست، پس ه 

: كنيم خص مي
جمعيت

35,نفر    

,نفر    

5,نفر    
ر است پس جم

نفر
,− −35   
,− =55   
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, ,

, =

2 5

7

    

 

    

, ,7    بر

−2 1

= −2

−2 2
+ − =1 2 2

تواند صفر باش مي

g(x) دس را به

x , x= = 51 2
x شرط  ≤ 2

 B  وD را مشخ

/5 ميليون نفر

,− −12   
,345   

دوازدهم؛ علوم انس

x) ( ,

,

+ 71 
 

   

,4 تومان تا  5

− +2 2 3 3

 f قرار دارد و نم

x x= −22 7
5
2

x = 5
مطابق 2

و A شهرستان 

/ /+ +5 4 6 

, =75 5  

سنجش د

, − 4     

5, بر      

− =3 2 2 

fخرج كسر تابع

f  و تابعx + 6

x 5نيست، و  ∌
2

داد بيكاران سه

+/بر  =1 2 5

,5   

    
 

, , )4 5     

قوق مازاد بر ح
 .رست است

 .رست است

كه عبارت، در مخ

 :ست بنابراين

fثابت  (x) =1

∌zابق شرط 

 .رست است
ه به جدول، تعد

ل اين استان براب

www.sanjeshse

نرخ ماليات
در 2گزينه  .1

در 1گزينه  .1
 :دانيم مي

آنجايي كه زا

قابل قبول اس

تلاقي تابع ث

x مطا 1=
در 1گزينه  .1

ابتدا با توجه

جمعت فعال

erv.ir

17

18

19



 

x

R(x)

=

=

2
  

C(x) =   

( )

R(x)

× −

=

⎯⎯⎯2
  

  

در .  اسـت  

س هفـتم؛  

 -) عرفـاني  

p p

x p x(

− 

= × =

2 2

x= +36 15

)

C(x)

x

=  −

⎯→ −2 17 

  )ساده 

)دشوار: دشواري

ستوري و عملـي

درس -) 1( ادبـي    

شري و مسـايل ع

14(  

p x

x( )

= −

− =

2

1 2

 

 

x

x

x

− +

+

21 12

72

 

  

  .باشد

:سطح دشواري

ركيبي؛ سطح د

صورت ساده، دس

  

علـوم و فنـون

معارف بشر: ضوع

31/01/403ت اول 

x p

x

 =

− +2

1

1 12





x

(x

= +

=  −

36  



با كالا مي 89ند 

؛ س40 – 39ات 

تر - )2(و ) 1(ي 

  .رم است

ص و اندرزگونه به

.شودحسوب مي

. (شـود ديده مي

قرن هفتم، موض(

ي
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جامع نوبت(ساني 

x

x

− 2

 

x

)(x )

+  −

− −

115 2

9 8 

بمان وددهي باقي

صفحا -) 1(بي 

لوم و فنون ادبي

ي شعر قرن چها
  )متوسط: ي

 اشعار پندآموز و

بك خراساني مح
  

كه در اين بيت د

(مثنوي معنوي 

 ادبيات فارسي

دوازدهم؛ علوم انس

x x

x
)

x

+ −


=  



2 852



ت در شرايط سو

  .ري بود
  . بود

  .ن متداول بود
علوم و فنون ادب

  )  طبري
  )ن

عل() ن خراسان

 خراساني، يعني
؛ سطح دشواري8

كارگيريني، به

هاي سبك  ويژگي
.ك عراقي است

ساني مدح است ك

م –) وك عارفانه

 زبان و

سنجش د

  .دهيم ل مي

  .هيم

  :آوريم ست مي

− =

=
=

36

8
9

  




كه شركت راي آن

ي فارسي نو، در
ني، زبان پهلوي

شرقي ايرانشمال
. (رتي رايج بود

بن جرير محمد(
ندربيگ تركمان

اي از دانشوراده

 اول شعر سبك
84-85صفحات 

عر سبك خراسان
  .د است

يني است كه از
هاي سبكويژگي

شعار سبك خراس

سير و سلو: ضوع

    
 

 .رست است
شركت را تشكيل

ده را تشكيل مي

دس سر را به سربه

زان توليد كالا بر

  .رست است
صورت زبان ادبي
مي دوران ساساني
ي در شمال و ش

انيان زبان پاشك
  .رست است

  :هار گزينه
(رسل و الملوك 

اسكن(ي عباسي 
عد( ابومنصوري 
  .رست است

مربوط به دورة
ص -) 1(ن ادبي 

  .رست است
  :هانه
عهاي فكري شي

ن ويژگي مشهود
 در اين بيت زمي
ه قضا و قدر از و

ن عمده اشمضامي
  )دشوار: ري

  .رست است
  :هانه

قرن هفتم، موض

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
تابع درآمد ش

تابع هزينه ر

طول نقاط س

حداكثر ميز

 
در 3گزينه  .2

نخستين  -
زبان رسمي -
زبان پارتي -
در دورة اش -

در 4گزينه  .2
بررسي ساير

الر تاريخ)  1
عالم آراي) 2
شاهنامه) 3

در 2گزينه  .2
اين ويژگي م

علوم و فنون(
در 3گزينه  .2

بررسي گزين
از ويژگي) 1

اين بيت اين
معشوق) 2
اعتقاد به) 3
يكي از مض) 4

سطح دشوار
در 1گزينه  .2

بررسي گزين
(لمعات ) 1

erv.ir
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قرن تاليف 

ن و تربيـت    
درسـي بـه   
  .را رد كنيم
، ) عارفـان      

 

رفتن زبـان   
: ح دشـواري  

  )ه

  )دان

» دل شـب 

ت و با دانستن ق

سـلوك ديـن: ع  
ينكه در كتاب د

ين گزينه روانيم ا
 و ذكـر احـوال

  . كرد

 .ي مشهور است

راين به كـارنگر
سـطح ؛81ص  - 

خبرداده -نموده 

بلده همد(ز عربي 

د«: ؛ استعاره»مد

  .باشند مي

14(  

 اشاره نشده است

 هفـتم، موضـوع
با توجه به اي) ن

تولانس داريم مي
حقـايق عرفـاني

توان ردحرار مي

ت و رقت معاني

م عصر بود؛ بنابر
-) 2(نـون ادبـي    

طي نم(ه وصفي 

صفت به تقليد از

ولت به دست آم

كنايه م» كاري ه

31/01/403ت اول 

 موضوع كتاب

قرن(المعاد  ي
كر احوال عارفان
 كتاب نفحات الا

بيـان ح:  ششـم  
الاح تحفة تأليف 

نظر دقت، ظرافت

همان زبان مردم
علـوم و فن. (كـرد  

كاربرد وجه/ بي 

قت موصوف و ص

  ن

دامن دو«: كنايه

  
  دلان ن
سيه«و » دلي ن

8 
 

جامع نوبت(ساني 

 كتاب درسي به

باد من المبدأ الي
ايق عرفاني و ذك
لاعاتي كه دربارة

قـرن(الاوليـا   
 با دانستن قرن

  )سط

  .اندو انديشه
 كه شعرش از ن

  )ساده: ي

ن رايج مرسوم، ه
ندي محسـوب ك

ت به تقليد از عر
  ن 
مطابق) / قشلاق( 
.  

  )سط

اعتبار شدن بي ←

ك. سازد بيه نمي

بركندن بنياد: ه
روشن: ؛ كنايه)يه
روشن«تشبيه و  

دوازدهم؛ علوم انس

  )فاني
ك) لاقي البته در

، مرصادالعب)ريخ
بيان حقا: وضوع

شده است با اطلا
ة، تذكر)حكمت

ين گزينه را هم
متوس: ح دشواري

ارهايي از ذوق و
 قرن دهم است

؛ سطح دشواري6

 آمده بود و زبان
شاعران سبك هند

موصوف و صفت
تمجيد از بزرگان

واژگان تركيرد 
شودي ديده نمي
متوس: ح دشواري

  ق

←» شم افتادن
   

ر از گوهر و تشب

د هستي؛ كنايه
استعاره مكني(ن 
»صبح سيمينم«
  )متوسط: ي

سنجش د

مباحث عر: ضوع
شتم، صفات اخلا

  .نه را رد كرد
تار: فتم، موضوع

قرن نهم، مو(س 
 ناصري اشاره نش

اخلاق و ح: ضوع
اي) تعليمي: ضوع
س يكم؛ سطحدر

زل صائب شاهكا
گذار شعراي تأثير

60- 61صفحات 

مدرسه به بازار
فضلي برخي از ش

مطابقت م) نازله
 مقام تعارف و ت

كاربر) لاق فرموده
ي سبك هندي
رس دهم؛ سطح

اشتقاق:  و مطلع

از چش«: كنايه. ت
»ب«ي صامت 

 يعني گنجي پر

بنايد/ اي دل : ره
دلان روشن: عاره

«عاره مصرحه، 
، سطح دشواري

    
 

قرن هفتم، موض
قرن هش(لاشراف 

توان اين گزينمي
قرن هف(ناصري 

، نفحات الانس)ي
وع كتاب طبقات

قرن هفتم، موض( 
قرن نهم، موض( 

د -) 2(ن ادبي 
  .رست است

  :ها ه
هاي غزبيت  تك

ي شيرازي از شع
ص -) 2(ن ادبي 

  .رست است
ن دوره، شعر از م
ف را نبايد دليل بي

  .رست است
  :ها نه

واقعة ن - بعيده 
تابع اضافات در

قشلا(جه وصفي 
هايعبارت ويژگي

د - )2(ن ادبي 
  .رست است

طالع/ تشبيه » 
  :ها ر گزينه

  اس 
تعاره مكنيه است

آرايي واج. از است
  .رست است

بيه؛ گنج گوهر
«  

سيل فنا؛ استعار
گرد حادثه؛ استع

هر دو استع» خار
ي،، تركيب)2(ن 

  .رست است
  :ها 

www.sanjeshse

ق(نامه شاقع
اخلاق الا) 2

اين كتاب مي
طبقات ن) 3

نفس انساني
قرن و موضوع

بوستان) 4
الاحرار تحفة

علوم و فنون(
در 2گزينه  .2

اصلاح گزينه
برخي) الف
بابا فغاني) ت
علوم و فنون(

در 4گزينه  .2
چون در اين
شعري قدما

  )متوسط
در 4گزينه  .2

بررسي گزين
مسافت) (1
آوردن تت) 2
كاربرد وج) 3
در اين ع) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
»آفتاب مي«

بررسي ساير
د جنافاق) 1
فاقد است) 2
فاقد مجا) 4

در 1گزينه  .3
فاقد تشب) 1
دامن شب«
س: بيهتش) 2
گ: تشبيه) 3
گل و خ«) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
بررسي بيت

erv.ir
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و » خـون «

  .د

اي  واژه رون 

، )2( ادبـي  

. اسـت » ن

و  3درس  

  

ها، زينهر گ

  

پس . »و« 

«تعاره مكنيـه و   

چهار تشبيه دارند

تشـبيهات در» ر 

علوم و فنون (

از دست دادن«ز 

- )2(ون ادبـي   

)متوسط: شواري

ع تشبيه در ساير

.ر استعاره دارد
  .ز موازنه دارد

  س 

 در مصراع دوم،

14(  

اسـتع» پ« بيت 
  )توسط

ها  چساير گزينه

  .ن رخت
سـيمبر«و » قد 

. چشمه حيوان

كنايه از» د دادن

علوم و فنـو. (رد

؛ سطح دش12و 

نوع. سترده است

ن راي بودن مهر
ه دارد و بيت نيز

فاقد جناس» ف

ف روي است و

31/01/403ت اول 

 آغوش گل در
مت: سطح دشواري

س. و حور هستي

ماهي چون –يي 
سـرو«و ) سـرو  

 ظلمت و لب به

به باد«داشتن و 

 كنايه وجود دار

(  

و 6درس  - )2(

، گس 4در گزينه 

ن چرخ و روشن
و استعاره مكنيه

الف«) 4  

حرف» ن«ع اول 

9 
 

جامع نوبت(ساني 

مجاز از نگاه،» 
هم و يازدهم؛ س

تو -هشت است 

آسمان نيكوي – 
سبت به مـاه و س

تفضيل خط به

 ادعاي چيزي د
   

ك تشبيه و يك

.دن، كنايه است

 
(م و فنون ادبي 

د) ست سيمگون

  . ده هستند
  .د
 

  )سط

عالي قدر بود - 
ن قضا و قدر از او

.و استعاره است
  )شوار

در مصراع.  است

دوازدهم؛ علوم انس

ب«وم در بيت 
هاي ده بي آرايه

جهان، باغ به - 

روي چون قدت
نسرتري معشوق 

تشبيه ت -آسا  ك

كنايه از» ا زدن
.بيه شده است

 
نيز يك 4 گزينة 

ت كار خراب بود

  . است
 .ن كنايه است

علوم. (كنايه است

دس(و ) صفتمع

تشبيه فشرد» ر
اندفشرده اضافي
 . اسنادي است

متوس: ح دشواري

زم جناس دارند
تقليد كردن. رند

فاقد جناس و» پ
د: سطح دشواري

 و حرف الحاقي

سنجش د

د» ديده«س تام، 
تركيب. (جع دارند

، سلسبيل است

سر -ان دلبري 
بر(شبيه تفضيل 

  .ستند
خط مشك -عل 

  )دشوار 

لاف چيزي را« 
ه حباب نيز تشب

 .و تشبيه ندارد
در. شبيه ندارد

  )ط

در اين بيت. (ست

ي پر خون كنايه
 و به رقص آمدن
دل بر گرفتن كن

شم( يت سؤال، 

خار هجر«و » ل
تشبيه ف» ف دل

تشبيه فشردة» 
درس سوم؛ سطح

حزم و عز -ست 
جناس دار» راي

پ«بيت ) 3  
تركيبي؛ س - )2

سه فعل مضارع

    
 

جناس» الف«ت 
سج» ت«ر بيت 

  .ترست اس
مي،: شبيه دارد

  :ها ر گزينه
بوستا: شبيه دارد
دو تش. شبيه دارد

در اين بيت هس
لب لع: شبيه دارد

: سطح دشواري
  .رست است

يه از نادان،كنا 
 شخص نادان به

  :ها ر گزينه
ايه آمده است و
ه آمده است و تش

متوسط: دشواري
  .رست است

فاقد مجاز اس 3 
  :ها ر گزينه

جاز از قبر و دلي
ورشيدجاز از خ

مجاز از عقل و د
  .رست است

كار رفته در بيبه
  .ت

  :ها نه
مهرة د«، »خسار
يوسف«و » خدان

»چشم جان است
د -) 2(ن ادبي 
  .ترست اس

موازنه برقرار اس 
ر«و » روي«: »ت

  :ها ر گزينه
اسفاقد جن» ف

2(و )1(ن ادبي 
  .رست است

شناس» ــَ د«كه 
  .ست

www.sanjeshse

روي در بيت
در» بيرون«

در 3گزينه  .3
گزينه سه تش
بررسي ساير

چهار تش) 1
چهار تش) 2
كار رفته د به
چهار تش) 4

درس سوم؛
در 1گزينه  .3

»سر سبك«
در اين بيت
بررسي ساير

چهار كنا) 2
دو كنايه) 3

؛ سطح د12
در 3گزينه  .3

بيت گزينة
بررسي ساير

خاك مج) 1
آفتاب مج) 2
سر اول م) 4

در 4گزينه  .3
نوع تشبيه ب
فشرده است
بررسي گزين

گل رخ«) 1
چاه زنخ«) 2
خرد چ«) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
:در بيت ب

ت«در بيت 
بررسي ساير

الف«بيت ) 2
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
دقت كنيد ك
قافيه غلط اس

erv.ir
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 .م
  )دشوار: 

  )شوار

ف الحاقي نداريم
:؛ سطح دشواري

دش: طح دشواري

14(  

در اين بيت حرف
؛ 11درس  -  )1

؛ سط11درس  - 

  عش قتَ
  ما را
− −  

  بي بي
  ما را
− −  

  رشِ تَند
  ما را
− − 

  فا  يم
  ما را
− −  

  ر چِ را
−  

  نَ ك ني
−  

  رم عقل
− −  

31/01/403ت اول 

دقت كنيد كه د
( م و فنون ادبي

)1( فنون ادبي 

  شِ
  لِ
  

  طَ
  
  

  سِ
  

  

  
 

  

 
  

  
  

  
  

10 
 

جامع نوبت(ساني 

 
د. ه درست است

علوم. (قافيه است

 )2ه 

  )2ه 
علوم و)    (1ه 

لي آ ت شِ
مِ حا صِ لِ

− −

ها ني چ طَ
نا خرَ د لَ

− −

خُس تين بِ س
گو يي گ لِ

− −
     

گرَ دي زِ و
 جِ با ط لِ

− −
  )وسط

 ر كرَ د يا
− − 

ت فا ت ما
− − 

با يي ز س
− −
  

دوازدهم؛ علوم انس

.ي درست است
ده است و قافيه
قاست و با بد هم

قاعده(ه : ف روي
  )2قاعده (ا  

قاعده(ش : روي
قاعده(ا : ف روي

 
و   
ه   
  

 .مزه است
قِ ج  
ك   
  

 .همزه است
  
ت  
  

.     همزه است
  نَ
ك  
  

متو: طح دشواري

  و
−  

  چِل
−  

وِ ر  
  

سنجش د

ايراي شد قافيه
ختم شد»  ــَ د«

شده اد تلفظ مي

حرف) / تبصره( 
:حرف روي/  −

حرف ر ) /تبصره
حرف) / تبصره( 

 . ه وجود ندارد
ازَ آ ب
فا دا د

− −

داراي حذف هم
لِ خَل قِ
وا يي بِ

− −
ل داراي حذف ه
رز رو زِ نَ
خِ خو بِ ت

− −
ل داراي حذف ه
يا لان ك ن

ا لا ت كي
− −

؛ سط8و  5رس 

  :ل
ود و دل د

− −

ت ك هي چِ
− −

يكِ عش و
− −

    
 

  :هار گزينه
ف بود است و بر
«كند هر دو به 

شعر قديم به خدَ
  . رست است

  :ها رت
ي: الحاقي/ را  

−: الحاقي/  −
ت(ه : الحاقي/ ما 
ي: الحاقي/  −

  .رست است
يت حذف همزه

م ك   
ج د   
 

 :هار گزينه
هم مصراع دوم د

د ر د  
ط ف د  
 

نجم مصراع اول
گ م  

  ر  رِ
  

ششم مصراع اول
  بِ خِ
   ت خِ
  

د - )1(ن ادبي 
  .رست است

يي صورت سؤال
   دي
−  

  :4يي بيت 
  جِ بس
− 

  :هار گزينه

  ف تَم ك بِ
− − 

www.sanjeshse

ررسي سايرب
بد مخفف) 1
زد و مي) 2
خود در ش) 3

در 1گزينه  .3
بررسي عبار

:رديف) الف
: رديف) ب
م: رديف) پ
: رديف) ت

در 3گزينه  .3
در اين بي) 3

ازَ خا
با بر

− −
بررسي ساير

هجاي نه) 1
بر در
ازَ لُط
− −

هجاي پن) 2
جا نا م
با مه
− −

هجاي ش) 4
بو دم ب
دي دي
− −

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

تقطيع هجاي
م را زِ
− 

تقطيع هجاي
چِ مو جِ
− 

بررسي ساير
  

گفُ  )1
−

erv.ir
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دي كـرد و   
  !ار سه

  )ده

وزن . (شـود 

  

بنـدكلي صـورت   
وم سه چهار چها

ساد: طح دشواري

ش هجـايي مـي   

14(  

  ش ب را ورد
− −  

  بود 
  −  

)دشوار: شواري

صراع را بـه شـك
ست و مصراع دو

  )دشوار

  .د

؛ سط11درس  -

  .»يلُ فعل

بنـديهل دسـت   

31/01/403ت اول 

ش  و
  

نِ ف رو زان
 − −

؛ سطح دش8رس 

يك مص توانمي
هار سه چهار اس

د: سطح دشواري

شودب ميمحسو

-) 2(نون ادبي 

ول مفاعلن مفاعي

  بار
−  
  مي
−  

ود بـه دو شـكل

 :رد

11 
 

جامع نوبت(ساني 

ق دو ش جو
− − 
  چ را غ خا
− −  

 )توسط

در -) 1(ن ادبي 

ست است كه نم
ل اين گزينه چه

(  

 

؛ س5درس  -) 2

مسان دولختي م

 .ت
 .اي است پايه
علوم و فن.  (ست

مفعو«يا » لٌ فع

   زي صد
− − −  

سو خ ت   
−  

اي بلند آغاز شو
 ).ود

در آن وجود دار

دوازدهم؛ علوم انس

  عش
−  

  سم
− 

مت: طح دشواري

 ا
 

علوم و فنون(    

ه اين علت نادرس
جاهاي مصراع اول

)دشوار: دشواري

 لاتنتفعلن فاع

2( و فنون ادبي 

لاتن است و هم

اي استپايه ن تك
پ همسان تك. ن

اي اس پايه ان تك

 فاعلات مستفعل

رو  ر نَ
  −
مي  ن د
  − −

ي كه با دو هجا
شون قاعده نمي

  »علٌ فع
  » فعل

ستعاره و كنايه د
  .ه است

سنجش د

ع* يِزِ مِ 
−
  م ك بن وي
− − 

؛ سط8و  5درس 

وسم آستانَش را
رف نَتَوان كرَد
 ود گوُهرِ خُد

 دشمنِ مروُوت

شته باشيد كه به
برش آوايي هج 

؛ سطح د2درس 

ن فاعلاتن مست

 ن  فعلن
 اعلن

علوم(ت  فاعلن 

لاتن فعلات فاعلا

همسان.  مفاعلن
ستفعلن مستفعلن

همسا. ن مفتعلن

مستفعلٌ«: ست

تُس ت ور
− −

چن سِ پن 
− −

و هر شعر ديگري
ستفعلن شامل اين
لٌ فاعلات مستفع
مفاعلن مفاعيلُ
تشبيه، مجاز، اس
سپند تشبيه شده

    
 

   جا نُ دل
− −  
  بِ يا ر نا

− −  
د -) 1(ن ادبي 

  .رست است
  :هار گزينه

گُذارد تا بِبو مي
د ررشق تَصلُ ع

روشمَاخر بي سو
 گوشِ تُوفيقي
  .رست است

توجه داش 3ينه 
!به شكلي ديگر

د -) 2(ن ادبي 
  .رست است

مستفعلن: 4زينة 
  :هاگزينه

 فعلاتن  فعلاتن
فاعلن  فاعلن  فا
 فاعلات  فاعلات

  .رست است
سخ فعلات فاعلا

  :هاگزينه
مفاعلن مفاعلن

ن مستفعلن مست
 مفتعلن مفتعلن

  .ست استر
عي ناهمسان اس

  :هار گزينه
  :ست؛ زيرا

  دل من زِ لِ
− − 

ر پي شِ تد 
− −  

اين شعر و. ست
صل از تكرار مس

مستفعل«: ي اول
مفعول م«: ي دوم

يه بياني يعني ت
ه سبه منزل و ب

www.sanjeshse

2(  چ


ب  )3


علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

بررسي ساير
ادَب كي) 1
2 (ر بحثد
تا كي فرُ) 3
گُفتَم بِ) 4

در 4گزينه  .4
در مورد گزي
مصراعي را ب

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

وزن بيت گز
وزن ساير گز

فعلاتن ) 1
فاعلن  ف) 2
3 ( فاعلات

در 2گزينه  .4
وزن بيت پاس
وزن ساير گز

مفاعلن م) 1
مستفعلن) 3
مفتعلن) 4

در 4گزينه  .4
وزن اين رباع
بررسي ساير

درست اس) 1

درست اس) 2
همسان حاص

بنديصورت
بنديصورت

آرا 4هر ) 3
دل : تشبيه

erv.ir
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  )دشوار: 

  .داشت
ت سؤال در 

م برداشـت  
  )متوسط: 

 و شوند مي
كننـد    مـي    

 و) 2و  1  

 پايمـال  ه، 

 سطح دشواري

 توجه نخواهد د
ين بيت با بيت

  )دشوار: ي

(  

اين مفهوم 3زينة 
:دشواريسطح  

.  

ي حاكم اداره م
عـه حكمرانـي

 )75 ص 

رد گزينـه(ـود  

نتيجـه در و گـر 

14(  

  .را فروخت
تركيبي؛. ( است

گري جز معشوق
مفهوم ا! هد بود

؛ سطح دشواري1

  .شوق است

  .را نمايان كند
)دشوار: دشواري

ده است ولي از گز
؛)1(و فنون ادبي 

 از معشوق است

  )متوسط: 

ت و ميل شخصي
اقليتـي از جامع 

،9 درس -) 2(

شـ مـي  محـدود  
  )7ص  ،1 س
ديگ از برخـي  ع

31/01/403ت اول 

توان آن ركه مي
 ناديده گرفتن

كس ديگ  به هيچ
ي براي او خواه

100ص  -) 1( 

ش به معشپيغام

هاي انديشه ري
؛ سطح د77ص 

تاكيد شد» هشت
علوم و. (آور است

  .ي سر است
مندي  در بهره

  .چيز است
: سطح دشواري

خواست  براساس
آن در كـه  انـد   

(شناسي  جامعه(
  )ط

طبيعت جهان 
درس ،2 شناسي
جوامع و ها نسان

12 
 

جامع نوبت(ساني 

يي فرض شده ك
ن ديده كنايه از

شق پس از اين
باشد جايگزيني

وم و فنون ادبي

رساندن شعر و پ

  .صله دارد
و نتوانسته زيبايي

ص -) 2(ون ادبي 

ي بر رسيدن به به
آ راي عاشق مرگ

سفيد شدن موي
ناكامي عاشق» 
 

 در برابر آن ناچ
؛)2(فنون ادبي 

فارابي بندي سته
هـايي و حكومت

. (رح كرده است
متوسط: شواري

به تكويني تنها
ش جامعه( .است

ان برخي ظالمانة

م اجتماعيو

دوازدهم؛ علوم انس

  . ت زياد
دل مانند كالاي 

بردوختن. ن است

 است و اينكه عا
كند كه اگر نبي

 

علو( به معشوق 

شاعر خواستار ر

دوح درخواست ص
ن كسي مانند او

علوم و فنو. (اند

حتي«هر چيزي 
سبت به عاشق، بر

دن به پيري و س
پ«تصوير بيت 

 )ساده: شواري

طوري كه شعله
علوم و ف. (كنند

دس در) ورگويي
و ها نظام ارسطو

  )122و 
  )121ص  

ن انگليسي مطر
؛ سطح د69 ص

ت مختلف، جهان
ا فرهنگي جهان
كشي ظ بهره هان،

 علو

سنجش د

 و مجاز از دفعات
.ره مكنيه است
ه از عاشق بودن

عاشق به معشوق
وق را تهديد مي

 شق به معشوق

بندي شق و پاي

شود و شيده نمي

شمندش از ممد
داي ايجاد سخن
د غ بزم عالم مي

رتري معشوق بر ه
جهي معشوق نس

، رسيد»ت«و » 
برف سنگين و ت

؛ سطح د54ص 

طلوصف است؛ به
ن امور اشاره مي

زو يا جامعه( بيه
ا بندي دسته در 
و 121ص  ، 1 س

،15 درس -) 1
ردو اقتصاددانكا
ص ،8 درس -) 2

هاي م جهان مل
ج و ذهني جهان

جه شدن قطبي

    
 

عدد كثرت است
وختن دل استعا
داشتن دل كنايه

  .رست است
سؤال وفاداري عا

عاشق معشو) 2
.  

  :ها گزينه
ي جان و دل عاش

  ي عاشقان
ه وفاداري به عش

  .رست است
مفاخره دي 3نه 

  : ها ر گزينه
 خاطر شعر ارزش
تقد است از ابتد
شعر خود را چراغ

  .رست است
به بر 4و 2و  1ي 

توج بي محلي و بي
  .رست است
»ب«ل از ابيات 

باريدن ب» الف« 
ص -) 2(ن ادبي 

  .رست است
بيت شوق زائدالو
ها به گذرا بودن

 .رست است
تغلب تنها جامعه

اليگارشي و سي
درس -) 1(سي 

(شناسي  جامعه
اين نظريه را ريك

(شناسي  جامعه
 .رست است

ه اول دربارة تعام
ج از تر مهم عي
ق توان از مي رت

www.sanjeshse

صد ع: مجاز
فرو: استعاره
داغ د: كنايه

در 2گزينه  .4
مفهوم بيت س

(در گزينة 
.تقابل است

فهوم سايرم
وابستگي) 1
درماندگي) 3
توصيه به) 4

در 3گزينه  .4
در بيت گزين
بررسي ساير

شاعر به) 1
شاعر معت) 2
صائب ش) 4

در 3گزينه  .4
هاي در گزينه

شود كه بي مي
در 2گزينه  .4

تصوير حاصل
تصوير بيت

علوم و فنون(
در 1گزينه  .5

فهوم اين بم
هديگر گزينه

 

در 3گزينه  .5
ت: نادرست -

آريستوكراس
شناس جامعه(
ج: (درست -
ا: نادرست -
ج: (درست -

در 4گزينه  .5
در ديدگاه -

طبيع انجه
صو درچه -
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 بشـر  نات
1(  

. كنـد   مـي        

 رفتارهـاي   
ن آن بـراي     

 در مقابـل  

 شـناختي    
. شـود   مـي          

س كـه دوره  

  

اشاره » ش

ـاط قـوت و    
  )73، ص 

ي صـليبي   
ب و هضـم     

درس  - هـم   

ي اسـلامي  

. اسـت » ار 

هـا   و ارزش   

امكا و منابع دن
15ص  ،2 درس

فريقـايي اشـاره

زير هنجارهـا و
ن مفيـد بـودن

 هيچ موجودي

حـران معرفـت
 از بشـر سـلب

ر مورد رنسانس
  )49و  4

)دشوار: شواري

ه پيامدهاي كنش

ن خود دربـارة نقـا
،8درس  - ) 1(ي 

هـاي ه در جنـگ     
ون خـود جـذب

  .رسيده است

امعه شناسـي ده
  . نشده است

ب تپندة بيداري

معنـاد«خلوقات، 

 يعنـي عقايـد و

14(  

شد تباه و جوامع
د ،2 شناسي معه

ر كشـورهاي افر

داران، ناگز  دين
و بيـا ت ورزشي

 و متعالي باشد
  .خواهد بود

 شده است در بح
رهـا و رفتارهـا

هاي سوال د ينه
47، ص 6درس  

؛ سطح د49ص 

همه«ه كه ب 4ه 
  )7، ص 1س 

 والدين و دوستان
شناسي جامعه. (يم

يـا ماننـد آنچـه
مهاجمـان را در
 به پايان خود نر

  )متوسط: ي

جا(» ث«و ) 108
ين دو مورد اشاره

صورت قلب ت، به

71(  
فعاليت ساير مخل

تـري طوح عميق

31/01/403ت اول 

ن جتفرقه بي  از
جام) (3و  1ينه 

قيم سـربازان د

اي كه گونه ت، به
ت نماز با حركات

ك وجود مقدس
هاي او خ  نشانه

عرفت شناختي
ـد بـودن هنجار

  

 سه مورد از گزي
-) 2(شناسي  ه
، ص6درس  -) 2

راين فقط گزينه
درس -) 1(سي 

 شناخت خود، از
كني سؤال مي) ست
هاي مختلـف ي ه

 مغول رخ داد، م
 است كه هنوز
؛ سطح دشواري

8ص  13درس  - 
هست كه به اي 3 

عال و اثرگذاراست

1، ص 8 درس 
نسان برخلاف فع

شود و به سطو ي

13 
 

جامع نوبت(ساني 

تواند مي صورتي
رد گزي. (ر باشد

و حضـور مسـتق
  )توسط

لب درآمده است
قت دادن حركات

كانون هستي يك
ه انسان، آيات و

گرفتار بحران مع
ا و خـوب يـا بـ

)دشوار: شواري

بنابراين بايد .د
جامعه. ( هستند
2(شناسي  جامعه

بنابر. دي هستند
شناس جامعه( -) 

گاهي براي 2نه 
شناسان اس  انسان

ختلف طي سده
لة آنچه در حم

 تجربة جديدي
؛105، ص 13س 

-عه شناسي دهم 
رد فقط در گزينه

يتي مستقل، فع

جامعه دهم،(ي 
 بگوييم كنش ان

  )وار

هنجارها آغاز مي

دوازدهم؛ علوم انس

نگ جهاني درص
برخوردا عدالت

اشغال نظـامي و
مت: طح دشواري

بيني غالب ت جهان
مطابق. (كنند مي

 است، اگر در ك
جودات از جمله

  .اني را ندارد
، فرهنگ غرب گ

هـا هـا و انديشـه  
؛ سطح دش43، 3

 :شود مي م
جديد غرب و س
مورد رنسانسر 

ج. ( جديد است

و بخشي غيراراد
)3و  2، 1گزينه 

ويرايش گزين. شد
شناسان و  جامعه

 سياسي اقوام مخ
يا مانند) 1ينه 

 با جهان اسلام
درس -) 1(سي 

جامع(» الف«هاي 
ص درستي اين موار

مي خود كه هوي
  )108 ص 

 بر بعد اجتماعي
توانيم ميت كه 

دشو: ح دشواري

سطح رفتارها و ه
  )91ص 

سنجش د

فرهن كرد؟ گيري
عشمول  جهان 

م است زيرا به ا
؛ سط24ص  ، 3 س

صورت لاريسم به
 و اين جهاني م

قي سكولاريسم
 باشد و همه مو

هاي انسا و ارزش
گرايي، فول حس

غلط بودن باوره
39، 38، ص 5س 

تقسيم دوره چهار
رنسانس وسطي، 

در 4و  3، 2ي 
هارم يعني غرب

هاي ما ارادي و ش
ييد بخش اول گ

با درست مي 4و  
عي هويت كه كار
هجوم نظامي و

رد گزي(پرداخت 
ورد جهان غرب

شناس جامعه) (3 

ه باشيد كه عبارت
براين با تشخيص

 
ت به هويت اسلام

، 13درس  -م 
ثير بعد نفساني

ديگر كنش است
؛ سطح5، ص 1س 

گاري اغلب از س
ص 11درس  -) 1

    
 

جلوگ ها انسان ق
ارزش كند كه از

ده استعمار قديم
درس -) 2(ي س

 .رست است
هان غرب، سكولا
را توجيه دنيوي

  )ن
م از نتايج منطق
د اصالت داشته

اف ورزيابي اهد
قرن بيستم با اف
يص درست يا غ

درس -) 2(سي 
 .رست است

چ به غرب هنگ
قرون باستان، 

ها گزينه.  باشند
درمورد دوره چه

 .رست است
پيامدهاي كنش

تاي. (باشد ت مي
3، 1هاي   گزينه

عينه ابعاد اجتما(ش 
لام در مواجهه ه
دفع مهاجمان پ

اما برخو. )4ينه 
و تاييد گزينه 2

 .رست است
د در نظر داشته با

بنا. رست هستند
 :بارت نادرست

ازگشتيران با ب
معه شناسي دهم
پهلواني پيامد تا

هاي د  به ويژگي
درس -) 1(سي 

 .رست است
 فرهنگي، ناسازگ

1(شناسي  جامعه

www.sanjeshse

حقوق شدن
ك پيشگيري

دهند نشان -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
در جه) الف

ديني خود ر
سلامت بدن

اومانيسم) ب
تواند آن نمي

توانايي ا) ج
از پايان ق) د

امكان تشخي
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
فره تاريخ -  

روم و يونان
سوم هست

د 1گزينه  -
در 3گزينه  .5

برخي از پ -
كرده نادرست

بخش دوم -
ضعف خويش

جهان اسلا -
گذشت، به د

رد گزي(كرد 
2رد گزينه (

در 3گزينه  .5
دا بايددر ابت -
در) 70ص  8
بررسي عب -
جامعة ا) ب

جام. (درآمد
اخلاق پ) پ
با توجه) ت
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
در تزلزل -

ج( .رسد مي
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 بودند و به 
  )93ص  

شناسـي   ـه 

ـاعي مـا و    

م را با يكي 

  غربي پيش
 ورده بـود  

؛ ســطح 15

 مقابـل بـا     

سـت ولـي         

. مـه يافـت   

ران هويـت    

ـه آرامـش   
م بخشي از 

ند و از آن 
جـا مانـده    

يـق تـاراج    
  .نجام شد

اي  ابتدا منطقه
11ازدهم درس 

جامعـ( .ر اسـت 

ز هويـت اجتمـ

د و جهان اسلام

يخي از جوامع غ
ربي به وجـود آو

  .كردند
5و  11درس  -

 اقـدامي بـراي

  . د

 مطلـق نميدانس

مـيلادي ادام 19

تعريـف بحـر 4

در اين جهان بـ
نة دوم و چهارم

واند آن را رها كن
انـده و از آنجـا ر   

ن پهلـوي از طري
وري ملت ايران ان

14(  

ي اقتصادي كه
جامعه يا( .ختند

تي دارد، سازگار

ي ا از ما، بخش ـ

لات جوامع خود

ماندگي تاري عقب
كه ليبراليسم غر
ك رب مبارزه مي

) 2(شناســي  ـه

جان راسل از هر

ز فقرا قائل نبود

سياليسـم آن را

991ق در سـال  

و گزينـة   2ـة  

د فطرت آدمي د
نقسمت دوم گزي

تو  دهد و نه مي
عبـارتي از اينجـ

 رژي و در زمان
ويژه روح خودباو

31/01/403ت اول 

هاي فيايي، بحران
 جهان آشكار سا
وي به عالم هست

وادگي هر كدام
  )90ص 

 مسائل و مشكلا

بود كه در اثر عق
 مشكلاتي بود ك
وسياليستي با غر

جامعــه/  11س 

از جمله لردج ي

ت و دستگيري از
  )ر

فـاوت كـه سوس

شي بلوك شرق
  )وسط

سمت اول گزينـ

شود  و باعث مي
ق. دارد عتراض بر

شد يا گسترش
بـه ع. حق شـود 

  )آسان: ي

متيازات رويتر و
و ي توليد ملي به

14 
 

جامع نوبت(ساني 

سياسي و جغراف
 خود را در سطح
ه رويكردي دنيو

هويت خانو. ست
، ص 11درس  - 

مي ايران، اغلب

 نوع مشكلاتي ب
ن اسلام از نوع

ستي و سوركسي
درس -) 1(اســي 

تمردان انگليسي

  .نامند ليه مي
شت و به حمايت

دشوا:  دشواري

شتند بـا ايـن تف
  .يت نداردجود

تم تا زمان فروپا
متو: طح دشواري

قس. ر جهان غرب

كند ان ارائه مي
ر به عصيان و اع

خود را قوام بخش
ن شده است ملح
؛ سطح دشواري

 قاجار با اخذ ام
هاي  تخريب بنيان

دوازدهم؛ علوم انس

هميت مرزهاي س
 آثار و پيامدهاي
 جهان غرب كه

  )متوسط: ي

روه اجتماعي اس
)1(شناسي  معه

 از انقلاب اسلام

 جهان اسلام از
، مسائل جهان)ن

هاي مار  انديشه
شنا جامعــه) (12

 آن شد كه دولت

 را ليبراليسم اول
ي و اقتصادي داش

؛ سطح78،  76

  .اند خن گفته
خصوصي باور داش
ت خصوصي موج
سراسر قرن بيست

؛ سط80، 79، 7

ر غربي در برابر

 از حقيقت انسا
 و در نهايت سر

رهنگ گذشته خ
هوت و مقهور آن

؛106، 103، 10

در زمان. ي دارد
 صنايع مونتاژ و

سنجش د

هاني و كاهش اه
شدند، به سرعت
راسي با فرهنگ
؛ سطح دشواري

ما و شما يك گر
جام( .واده است

جهان اسلام قبل
: 

، مسائل)نفكرا
 دوم روشنفكران
شتند، از موضع

26، ص 15س 

  :ت
قتصادي موجب

  .د
جدهم و نوزدهم
رويكردي فردي

6صفحات  – 9س 

ثبت و منفي سخ
سم به مالكيت خ

كمونيسم مالكيت
رق و غرب در س

78، صفحات 9س 

ختگي جوامع غير

گونه صوير سراب
ش گرفتار شود

  .خي است
تواند فر ته نه مي

 ديگري كه مبه
02صفحات  -) 

    :ت
 تاريخي طولاني
لاهاي مصرفي و

    
 

يري اقتصاد جها
ش ربي محدود مي
ي ليبرال دموكر

122، ص  15 
 .رست است

 مانند خانوادة م
يت در يك خانو
و روشنفكران ج

:ديدند د زير مي
نسل اول روشنف(

نسل(ر رويكرد 
ن رويكرد را داش

درس -) 2(اســي 
  )توسط

 .رست است
هاي نادرست رت

يت ليبراليسم اق
ند خودداري كند

هاي هج سم قرن
سم اوليه بيشتر ر

درس -) 2(سي 
 .رست است

مفهوم آزادي مث
يسم و ليبراليسم

در ك. مي دانست
و نزاع بلوك شر

درس -) 2(سي 
 .رست است

ي يعني خودباخ
  . ت

گانگي فطري تص
ضطراب و تشويش

ودبيگانگي تاريخ
تماعي خودباخت
 جهان اجتماعي

1(شناسي  جامعه
 .رست است

هاي نادرست رت
صادي به ايران

افزار و كالا جنگ 

www.sanjeshse

گي با شكل -
كشورهاي غر
نظام سياسي

درس -) 1(
در 1گزينه  .5

هر خانواده،
نتيجة عضوي
دولتمردان و
از دو رويكرد
(در رويكرد 
د .آمده بود
كه اين كساني

شنا جامعــه(
مت: دشواري

در 2گزينه  .5
بررسي عبار

حاكمي) الف
قحطي ايرلن

ليبراليس) پ
ليبراليس) ت
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
از دو م) الف
سوسيالي) ب

ليبراليسم م
چالش و) پ
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
زدگي غرب -

فرهنگي است
از خودبيگ -

نرسد و به اض
تعريف ازخو

جهان اجت -
بگذرد و به

ج. (شود مي
در 4گزينه  .6

بررسي عبار
هجوم اقتص -

نفت، فروش

erv.ir
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. ر هسـتند  

رد ( غربـي    
 -) 1(سي 

ـه در دورة  
تدريج   و به
 -) 2(سـي  

ها بـر   سان
ـت امـا در    

) 2(ناسـي  

  )88ص 
ـا يكـديگر    
ت سياسيِ 

د معرفتـي    

ي اين قرن 
ـگ غـرب    

؛ سـطح  10

وع دانسـته    

عه را تغيير 

بيازماييم 

ختلف تأثيرگـذار

مـومي جوامـع
شنا جامعه(ردند 

 كشاورزان را كـ
دند تبديل كرد

شناس جامعـه ) (4

از طريق غلبة انس
 به جنـگ نيسـ

شن جامعه) (4ة 

ص 10درس  -) 
ها و جوامـع بـ ن

ي، فقر و اختلافات

سـازگاري ابعـاد
  

هاي پاياني ر سال
نويـت در فرهنـ

01ص  12رس 

نـه و غيرمشـروع

ار سياسي جامع
  )سط

شاهدات تجربي ب

14(  

هاي مخ موقعيت

ل در فرهنگ عم
كر ع استفاده مي

به هم ريخته و
كرد ها كار مي نه

4و  1د گزينـة  

آيد ولي امروز ا ي
نياز ثل گذشته

رد گزينة. ( باشد

)2(شناسي  امعه
ج به روابط انسان

نشيني، بيكاري 
  )95ص 

ناس) 2. ت مـدرن 
)100ص  12 

شود اما در ف مي
نشانة بحران معن

در -) 2(ناسـي  

ت پادشاه، ظالمان

جهت كه ساختا
متوس: ح دشواري

 را بر اساس مش

31/01/403ت اول 

  . و اجرا شد
  )ط

ن سه روش در م

ت خود و اختلال
سي اين جوامع

رون وسطي را ب
جديد در كارخا

ر. (ه اسـت  شد

دست مي  آن به
بنابراين ديگر مث
ت خطا و اشتباه

جا) (1د گزينة 
ت، ولي به تدريج
هاجرت، حاشيه

ص 11درس  -) 
هاي پست جريان

درس -) 2(سي 
گ عمومي حذف
تفكران اين ر ا ن

شن جامعـه ) (3و 

 منفي، حاكميت
  . شود

 .  
كرد و از آن ج مي
؛ سطح117و  1

ها ، بايد پاسخ)ه
  .ابقت دهيم

15 
 

جامع نوبت(ساني 

 جمعيت اتخاذ
متوسط: شواري

  .گردد ي مي
ت است؛ زيرا اين

قدرت ش جهاني
 بر نخبگان سيا

در دورة قر) يسم
ان كه در دورة ج
چالش فقر و غنا

ها و غنايم جنگ
آيد ب دست مي ه

 شد نظرية كنت

رد(شود  ب ياد مي
يعت قرار داشت
اسي همچون مه

)2(شناسي  معه
گيري ج ي و شكل

شناس جامعه) (3
 از قلمرو فرهنگ
ت كه بعضي مت

و 1رد گزينـة  (د

در مقاوت. بود 
ش نميميه انجام 

لاحي رفتار است
عدالت منتقل م

16، ص 14رس 

فرضيه(ي علمي 
مطا) شناسي وان

  وانشناسي

دوازدهم؛ علوم انس

سياست كاهش
؛ سطح دش138، 

ن منازعة هويتي
نادرست 4گزينة 

يت براي گسترش
راي تأثيرگذاري

ئوداليف(رعيتي  
 بودند به كارگرا

گيري چ ث شكل

روت از طريق ج
 صنعت است، به
خ داد كه باعث

 شمال و جنوب
طة انسان با طبي
 اقتصادي و سيا

جا) (3و  1زينة 
افول روشنگري 

3رد گزينة ( آن 
دين 20ر قرن 

نسان ها بازگشت
كنند  آن ياد مي

»مقاوت منفي«
حد واجبات نظام

آميز اصلا  رقابت
ستبداد به مدار ع

در -) 2(شناسي 

هاي ده به مسئله
در اينجا رو(بي 

رو

سنجش د

 بنا به ضرورت س
،137، 136حات 

ترين  عرصة مهم
اجتماعي فقط گ

  )79ص  9س 
 از تبليغ مسيحي
ي فراماسونري بر

  )دشوار 

-جتماعي ارباب 
داران مينِ زمين

ي اقتصادي باعث

كه در گذشته ثر
 علوم تجربي و

ي اول و دوم رخ

و غني به تقابل
تدا در حوزة رابط

هاي اجتماعي، ب
رد گز. (نجر شد

)1: د ظاهر شد
صادي و سياسي
تقد بودند كه در
مختلف زندگي ا

از» سكولاريسم

«اجار بر اساس 
 با آن، جز در ح
موفق از فعاليت
يت را از مدار اس

شن جامعه. (ي بود

ي اوليه ارائه شد
ول در علم تجر

    
 

،1390تا  136
صفحا -) 1(سي 

 .رست است
و فضاي مجازي

هاي كنترل ا ش
درس -) 1(سي 

ي سكولار غربي ا
هاي و سازمان) 4

:سطح دشواري
 .رست است

م اوليه روابط اج
كه وابسته به زم

ويژه آزادي ي به
  )78و  76 

نت معتقد بود ك
 به واسطة رشد

 دو جنگ جهاني
  )84ص  

كشورهاي فقير و
محيطي، ابت ست

كرد و به آسيب
اي منج  فرامنطقه

رفتي در دو بعد
 با نيازهاي اقتص

شناسان معت معه
يت به سطوح م

افول«با عنوان 
  )توسط

 .رست است
مان شيعي با قا
همكاري سياسي

اي م نباكو نمونه
دالتخانه حاكمي
 انقلاب اجتماعي

 . رست است
  :ها رت

هاي ذيرش پاسخ
هاي مقبو با يافته

www.sanjeshse

68از سال  -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
ها و رسانه -
دربارة روش -
شناس جامعه(
هاي دولت -

4و 2گزينة 
؛ س59ص  7

در 2گزينه  .6
ليبراليسم -

فئوداليسم ك
با شعار آزاد

ص 9درس 
كن آگوست -

طبيعت كه
همين دوره

10درس  -
از تقابل ك -
بحران زيس -

نيز سرايت ك
اي و منطقه

بحران معر -
جهان غرب

برخي جام -
دين و معنو

دانند و ب مي
مت: دشواري

در 3گزينه  .6
تعامل عالم -

شود و ه مي
جنبش تن -
جنبش عد -

داد يك مي
 
  

   
در 1گزينه  .6

بررسي عبار
براي پذ) الف

و نتيجه را ب
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  .ند
.  است

ت حركتـي   

  .يري ندارد
  . بگيرد

ت زلزلـه را  
.  هـا كننـد    

هاي علـوم  

جـايي كـه   

   )بارت سوم

  .واهد بود

ر حل 
جديد 

كن پذير مي مكان
ش از نوع ادراكي

 سوم به مهـارت

پذي بليت آموزش
ت نمايشي را ياد

  . شتند

ثال مردم اهميت
ر موقعيـت را ره

ه كه مسئله حالي

ج  پيچيـده از آن 

  .نشده است ف

  .ت

  ) عبارت دوم(
عب. (سي شده است
  )ارت چهارم

  .ودش
تر خو ي نيز شفاف
  .خطر دارد

  

هاي ما در وانايي
هاي ج ر موقعيت

14(  

لاتر شناخت را ام
شته باشد، پردازش

درشت و عبارت

ر او است كه قاب
تواند حركات ، مي

راد توجهي نداش

براي مث. ر است
ه زنگ بـودن در

در ح .هستند» ه

هاي يگر مسئله

ين خوب تعريف
  .است

نشده است تعريف

  )عبارت اول(
. (شاهان صفوي

ي مطالعه چندحس
عبا. (خشي دارد

ش يري پرخطر مي
هاي بعدي د اقدام

هاي پرخ  موقعيت
.داردبر  ي ميان

ه يادگيري بر تو
د ها را آن روش

31/01/403ت اول 

ي به مراحل بالا
تكيه داش) محرك

هارت حركتي د

ة تأثير وراثت بر
رست قرار گيرد،

 نوع پردازش افر

يك بيشتر ر كدام
ز مدتي گوش به

وب تعريف نشده

ست به عبارت دي

ساني است بنابراي
شده ا وب تعريف

ه است و خوب ت

. (ص شده است
 دارد تا نام پادش

يعني) ي و شنيداري
بخ  اشاره به تمايز

گير باعث تصميم 
تر باشد ري دقيق

لت بر شناخت م
هاي تفاده از روش

فزود البته تجربه
ياد گرفته است آ

 )آسان: واري

16 
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كه دستيابي  دارد
 شكل ظاهري م

  

عبارت دوم به مه
 )سان

دهند خت نشان
ش و يادگيري در

بهاند  ك پرداخته

وان گفت كه در
شود تا پس از ي
 

خو«مدتاً از نوع 

ل يك مسئله اس

به علوم انسبوط 
اسي است و خو
ك مسئله پيچيده

 ايجاد توجه ناقص
هميت بيشتري

ديداري(س مختلف 
ته شده است و

  )شوار

اشاره دارد كه 
گير وضوع تصميم

ازي دلالضاي مج
ع دلالت به است

  )سط

خود اف  يادگيري
ف آموزشي را يا

؛ سطح دشو117

دوازدهم؛ علوم انس

افظه، تفكر نام
مانند اندازه و(ي 

)متوسط :شواري

ع ،ف اشاره دارد
آس: طح دشواري

آموخ ت نمايشي
تأثير آموزش تحت 

 )متوسط: ي

حسي بر ادراك 
  )ن

تو ي است و نمي
خستگي باعث مي

)دشوار: شواري

واجه هستيم، عم

ن و دشواري حل
  . نيستند

وتري مسئله مربو
شنا ه علم زمين

ددي دارد و يك
 )متوسط

د فعاليت باعث
ك فوتباليست اه

اده از حواسه استف
دو مفهوم برجست

دش: طح دشواري

گيري منطقي م
و مو مب بشناسي
فض يزا ي آسيب

هاي يك موضوع 
متو: ح دشواري

هاي ن به تجربه
هاي مختلف مرين

7ص  -س پنجم 

سنجش د

ت موجود در حا
هاي حسي ويژگي
سطح دش؛ 22،21

ت حركتي ظريف
؛ سط47دوم، ص 

 
 خرگوش حركا
ي داشته باشد و ت

؛ سطح دشواري4
 

هاي ثير ويژگي
آسا: ح دشواري

 
وجو نسبي جست

ن هستند، اما خ
؛ سطح دش79و  
 

ها مو ساني با آن

ي پيچيده بودن
تي قابل تعريف

هاي كامپيو ازي
ي قطب مربوط به
مقابل، علل متعد

م: سطح دشواري

زماني چند ت هم
 فوتبال براي يك
س جغرافي اشاره به

هاي د ي، تفاوت
؛ سط108تا  10

 به سبك تصميم
 موردنظر را خوب

هاي شتن از بازي
تك جنبه ف تك

؛ سطح154و  15

توان آموزشي مي
عني كسي كه تم

درس. (برد كار مي

    
 

بازنمايي اطلاعات
ردازش صرفاً بر و

1، 12صفحات  - 
 . رست است

 مربوط به مهارت
درس د. (ه دارد

. رست است
توان به  كه نمي

ر محيط مناسبي
42، 38صفحات 

. رست است
به تأثگشتالت  ن
؛ سطح85ص  -  

. رست است
زنگي و ج به گوش

گوش به زنگ آن
78صفحات  - 

. رست است
 كه در علوم انس

  .ونه نيستند
ف نشده به معناي
ي دارند به راحت
د نوجوانان به با

هاي ب شدن يخ
هاني خودروي م

؛ س118ص  -م 
 . رست است

توان گفت مي  ثال
ردن نام بازيكن

طالعه مريم در درس
س مباحث فلسفي

5صفحات  -رم 
 . رست است

توجهي بيل به 
اگر تصميم دوم 
اطلاع داش  سوم

حذف هارم يعني
53صفحات  -م 

 . رست است
هاي مختلف آ ن

يع. ر مهمي دارد
ك سئله جديد به

www.sanjeshse

يند بآفر) ب
هرگاه پر) پ
- درس اول(

در 1گزينه  .6
عبارت اول
درشت اشار

در 4گزينه  .6
اين موضوع
اما سگ  اگر

ص -2درس (
در 4گزينه  .6

شناسان روان
درس سوم(

در 4گزينه  .7
اهميت در گ

انند و گد مي
درس سوم(

در 3گزينه  .7
هايي مسئله

ديگر اين گو
خوب تعريف
علل متعددي

علل اعتياد -
دلايل ذوب -
توقف ناگه -
درس پنجم(

در 2 گزينه .7
در اين مث -
به ياد سپر -
در مثال مط -
در تدريس -
درس چهار(

در 2گزينه  .7
ولعبارت ا -
در عبارت - 
در عبارت -
عبارت چه -
درس ششم(

در 1گزينه  .7
در اثر تمرين
مسئله تأثير
براي حل مس
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  .هفتم است
  .شوند مي

. ده است

در . ند است
   .يند دارد

 بين 
 

و در كنترل 
  .ت

جزوات 

  .ر است
درس (د 

 

ربوط به مرحلة هف
وارداتي بررسي م
خود را اجرا كرد

خوشاين دن هم نا
وشايند و ناخوشاي

  
چرا كه ؛شود ي

)دشوار: شواري

ي، ناپايدار است و
ز ساير موارد است

پاره كردن ج .د

ثرمؤي جسماني 
شود ي در فرد مي

14(  

دروي انتخابي مر
وهاي داخلي و و
هترين انتخاب خ

الخروج شد منوعم
هاي خو كه جنبه

   .دهد ل مي
. ماهنگي ندارند

ت از فرد سلب مي
؛ سطح دش179، 

 عربي اسناد دروني
ر اين مورد بيش ا

شوند حسوب مي
  )توسط

هاي نواع بيماري
 مشكلات رواني

 

  

31/01/403ت اول 

ايت از خريد خود
هاي همة خودر ي

آقاي محمدي به
 )دشوار: ري

م. اخوشايند است
است ك رو وع روبه

زة تلاش و عمل
فتار او با هم هم
حركت و خلاقيت

16 ،169 ،177،

شتن براي درس
جبران شكست در

  .ست

ي فشار رواني مح
مت: طح دشواري

  .شوند
رواني در ايجاد ا
ب بروز عوارض و

  )4رد گزينة (

17 
 

جامع نوبت(ساني 

رضا. رد نظر است
يت است، ويژگي

در اين مثال آ. 
؛ سطح دشوار14

خدمت سربازي نا
با يك موضوي فرد 

 )ط

انگيز ،دف به فرد
ورهاي فرد و رف

توان حر ت يعني
68صفحات  -م 

وقت نگذاش. هستند
هد شد و انگيزه ج

  . است
يرقابل كنترل اس

  . ترل است
 )سط

علائم شناختي و
؛ سط197ص  - 

ش ش بررسي مي
رخي از مسائل ر
جسماني موجب

1(  
(»  چراغي است

4(  
  )متوسط: اري

 عربي

دوازدهم؛ علوم انس

جراي اولويت مور
ر انتخاب يا اولوي
 يا اولويت است

48ص  - ششم 

رفتن به خ. د دارد
يعني. وجود دارد
متوسط: دشواري

داشتن هد عني
با ود دارد يعني

تفاق افتاده است
درس هفتم( .يند

حت كنترل فرد ه
ن فرد موفق خواه

غيرقابل كنترل
وني، پايدار و غي
ي و غيرقابل كنت

متوس:  دشواري

ل در حافظه جز
درس هشتم( .ت

ناختي در دو نقش
 به ذكر است بر
ي از مشكلات ج

 )ط

1رد گزينة . (رد
است كه در آن

4رد گزينة (» ت
جمه؛ سطح دشوا

سنجش د

 
پيامدها و نتايج اج

هاي هر ن ويژگي
هترين انتخاب ب

درس. (يد ژاپن
 
اجتناب وجود -  ب

اجتناب و - رايش 
؛ سطح د152و  1

يع. تمدنظر اس 
وجو ي شناختي
ا شده ي آموخته

بي اي نمي  رابطه
 

شتن از عوامل تح
ي و وقت گذاشتن

يروني، پايدار و غ
علم اسنادي بيرو
ي پايدار، دروني

؛ سطح176تا  1

پرتي و مشكل س
فشار رواني است

 
شن غيرهاي روان

لازم . جسماني
بسياري: جسماني
متوسط: شواري

  )2د گزينة 
جمع است نه مفر

چراغداني ا مثل
 يك ستاره است

ترجم -فه و نكره

    
 

. رست است
، معرف بررسي پ

سوم كه معرف بيان
نجم كه اجراي
ب خودروي تولي
. رست است

ه تعارض اجتناب
تعارض گر 4، 2، 
151صفحات  - م 

 . رست است
هدفمندي  اول
ناهماهنگي  دوم،
درماندگي  سوم،

 و پيامدهاي آن
. رست است

تلاش و وقت گذاش
ريزي نامه پس با بر
  :ها ر گزينه

 آزمون اسناد بي
ودن تدريس مع

داد، اسنادي استع
174صفحه  - م 

 . رست است
حواس ،دن تمركز

 علائم رفتاري ف
. رست است

سي سلامت متغ
هاي جاد بيماري
اي جه ي بيماري

؛ سطح د191ص 

 .رست است

رد(» ، روشنايي
ج» ها آسمان: ت

م:  فيها مصباح
گويي آن: وکب

معر -4درس  -

www.sanjeshse
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ه هفتم،مرحل

در مرحلة سو
پن  در مرحلة

يعني انتخاب
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،1سه گزينة 

درس ششم(
در 2گزينه  .7

در عبارت -
در عبارت -
در عبارت -

ش خودتلا
در 3گزينه  .7

ريزي، ت برنامه
شخص است
بررسي ساير

دشواري) 1
ضعيف بو) 2
نداشتن) 4
درس هفتم(

در 1گزينه  .7
از دست داد
درسي جزء

در 3گزينه  .8
شناس در روان

عامل ايج ـ1
ـ پيامدهاي2

ص -هشتم 
.  

  
در 3گزينه  .8

نور،: نور« -
السّماوات« -
کمشکاة« -
کأنّها کو« -
-) 2(عربي (
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  )3و  2 

. رتر دارنـد   
مچنين اين 
همراه بعـد  
تن هنگـام        
ي سردرد و 

 

(  

  

هاي رد گزينه(» 

تـر و دشـوار تـاه  
هم. گيرند ر مي

ستفاده از تلفن ه
ـراه قـرار گـرفت

هاي اند، نشانه ته

14(  

)2رد گزينه . (د

)متوسط: اريشو

  .ه شده است
  )دشوار: ي

»يذهب: رود مي) 

نند، خـوابي كوت
قرا) خوابي بي( 

شود و اس رد مي
مـواج تلفـن همـ
ض آن قرار گرفت

  

31/01/403ت اول 

و مجهول هستند

جمه؛ سطح دشو

  

ترجمه» متعدي
سطح دشواري (

)ها رد ساير گزينه

كن ا استفاده مي
تأثير آن تر تحت

خوابي و سردر ي
راً در معـرض ام

ناني كه در معرض

18 
 

جامع نوبت(ساني 

هر دو» يُسخَط 

  )4  زينة

  ) 3و  1ي 

ترج -6درس  -) 

  )4نه 
  )4و  2

  ) 2نه 

 

».ش سريع است

م«ت كه به غلط 
.رود دن، بالا مي

ر( أکثر أهدافا: ر

ها  تلفن در شب
سال است، بيشتر
با تلفن، سبب بي

رظاه. كند بر مي
ي از مردان و زن

دوازدهم؛ علوم انس

  )3و  1هاي  ه
و يُرضَ «و فعل 

  ) 3و  2ي 
رد گز(» يابد مي

  )دشوار: ري

هاي رد گزينه(» د
  ) 3و  

)2(عربي ) (4ة 

رد گزين. (ل است
2هاي  رد گزينه

رد گزين(» كنند
(  

 )متوسط: اري

  »!تين توست
رآمدن و توقفش

  )دشوار: واري

فاعل آن است» 
ت كه گرماي بد

هاي بيشتر گل« 
  )متوسط

 كودكاني كه از
س 15تا  6 بين 

ن قبل از خواب ب
كور را چهار براب

ق دارد و تعدادي
  

سنجش د

رد گزينه(» ا كه
دو»  راضي شود

  )رجمه

هاي رد گزينه(» ن
ش با آن بهبود م

  )4و  2(ي 
مه؛ سطح دشوار

شد مثال زده مي
1هاي  د گزينه

رد گزينة(» خواند

فعل مجهول» د
(» هاي مخابرات

ي كشت حفر نك
)2و  1هاي  زينه

جمه؛ سطح دشوا

او دوست راست: 
به حركت در: ان

سوم؛ سطح دشو

ةحرار«و » لازم
اي است يمارگونه

.ها رد ساير گزينه
م: سطح دشواري

ن داده است كه
ها ني كه سن آ

ه صحبت كردن
ح، مشكلات مذك
ت بر خواب عميق

. ش يافته است

    
 

 .رست است

رها كن كسي ر
دتا خداون: مان

تر -درس اول  -
 .رست است

غدد زيرين: تية
هايش زخم: به حه
هاي رد گزينه» ع
ترجم 5درس  -

 .رست است

به او م :المثل به 
ر(» اسلام آورد 

عوت كرد، فراخ
 .رست است

شود شدار داده مي
ه دكل: تّصالات

كه براي: للزّراعة 
رد گز(» زيرا آن

ترج -7درس  -
 .رست است

:الصّدوق كصديق
سريعا توقّفهو  ق

  »چرخد مي
درس دوم و س -

 .رست است

«فعل » رود  مي
تب حالت بي  :ست

 .رست است

ر» الفريقين کلا 
درس سوم؛ س -

  ك متن
ديد اخيراً نشان

كساني: اند  گفته
شكار ساخته كه

صبح 3 تا ساعت
 منفي در قدرت

ها افزايش  نزد آن

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
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يرض الرحّم«
-) 2(عربي (
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در 3گزينه  .8
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الاتّص أعمدة«
يحفروا ألاّ «
ز: كذل لأنّ «
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .8
ص فهو«) 1
انطلاق«) 2
م: يدور«) 4
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .8
بالا: تَرْتَفِعُ «

ترجمة درست
در 4گزينه  .8

:هر دو تيم«
-) 2(عربي (

ترجمه درك
پژوهشي جد
پژوهشگران

ها آ پژوهش
شب از نيمه

استفاده، اثر
تمركزي كم
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  .واب است

 منتصـف د

  ).فهميد
  )دشوار: ي

موبايل قبل از خو

بعـد.... «عبـارت   

  .س نهي است
توان ف ر فعل نمي

؛ سطح دشواري6س 

14(  

ربارة استفاده از م

بـا ع» ـتر اسـت  

  .ت

كسره گرفته، پس
ز حركت و ظاهر

درس - ) 2(عربي (

31/01/403ت اول 

وع اصلي متن در

خوابي بيشـ ه بي
  . ست

  .كند

.  

  .داخته است

  ويم، چيست؟

گذاري شده است 

انتهاي فعل ك. ت
چون از. (زه معلم

( .)حتماً نفي است

19 
 

جامع نوبت(ساني 

موضوع. كرده است

 دچارشدنش به
در تعارض اس» ف

ك كز تضعيف مي
  .شود تري مي
گذارد بي اثر مي

نپرد» گذارد ل مي

 
  ن است؟

شو ها دچار مي ن

  .»ضعف

حركت) مجهول

  )وسط

  ) كنند
تر از اوست بزرگ

كلاس بدون اجاز
ح: لا+  أن ←لا 

دوازدهم؛ علوم انس

صحبت نكر» مراه

  !ز خوابيدن
 

ب استفاده كند،
أضعاف أربعة ی

قدرت را بر تمرك
بب آرامش بيشت

خوابي ستقيم بر بي

نفي در تحصيل

 باشد؟ تر مي ك
براي همه يكسان
 از موبايل به آن

ضَ«است نه » ف
  )دشوار: ري

م(» تحدَّث«تباه 
  )توسطم: اري

  .ست
  .ان است

متو: ح دشواري

يد مسخرهنبا(د 
قابل كسي كه ب

از ك) خارج شوند
الاّ. (كه به تو گفتم

سنجش د

فن همدن كنار تل

  !خوابي
ن همراه پيش ا
 !ر شب بيداري

شب پيش از نيمه
إلی يزيدها صباحا

 قبل از خواب، ق
قبل از خواب سب

طور مس همراه به

ن همراه تأثير من

ن همراه خطرناك
فاده از موبايل بر
ه بعد از استفاده

  .مرفوع است
  .ند

ضِعف«كلمه » 
سطح دشوا. (ند

به اشتب» تُحدِّثُ «
؛ سطح دشوا7و 

شي در سنگ اس
ن كند گويي ناد

سطح. (ن بد است

كنند سخره نمي
بالاتر ببرد در مق

نبايد خ(شوند  مي
ي ديگران آنچه را ك

    
 

  .رست است
خطرات خوابيد«

  :ها ير گزينه
خ فن همراه بر بي

ي استفاده از تلفن
فاده از موبايل بر

  .رست است
ز تلفن همراه پ ا

ص الثاّلثة ساعة
  :ها ر گزينه

ري تلفن همراه
حبت با موبايل ق
وجود در تلفن ه

  .رست است
چگونه تلفن«ل 

  :ها ر گزينه
استفاده از تلفنت 

روي در استف ياده
هايي كه و نشانه

  .رست است
و م» تکون«سم 

ها درست هستن
  .رست است

»چند برابر: عاف
ها صحيح هستن

  .رست است
«ت فعل معلوم 

و 5هاي  درس -
  .رست است

  :ها ر گزينه
كودكي مثل نقاش
 دانشي را پنهان
بهتر از همنشين

  .رست است
  :ها نه

من ديگران را مس
ايد صدايش را ب

آموزان خارج نم ش
ني برايكه فاش نك

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
«متن درباره 

ترجمة ساي 
تأثير تلفن) 1
ضررهاي) 2
آثار استف) 3

در 2گزينه  .9
اگر انسان«

الس إلی اللّيل
ترجمة ساير

گير كار به) 1
عدم صح) 3
امواج مو) 4

در 4گزينه  .9
متن به سؤال
ترجمة ساير

چه وقت) 1
آيا اثر زي) 2
عوارض و) 3

در 2گزينه  .9
اس» أعمار«

ه ساير گزينه
در 2گزينه  .9

أضع«مفرد 
ه ساير گزينه

در 1گزينه  .9
در اين عبارت

-) 2(عربي (
در 4گزينه  .9

ترجمه ساير
علم در ك) 1
هر كس) 2
تنهايي به) 3

در 2گزينه  .9
ترجمه گزين

زنان مؤم) 1
مؤمن نبا) 2
اين دانش) 3
اميدوارم ك) 4
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آن بـه  س از     

  .)هستند

پـس  . (ـت      

د و كار به 

وري كوتاه 
درس ) 1( 

شمن ايجاد 

 - 1ر گزينة 
1(  

جود داشته 
بر اساس » 

ب دينكرد 

ها نقش و  
  )148ص 

 

ل مضـارع پـس

مؤنث و معرفه ه

ـا شـرطيه نيسـ

زرگان غارت شد

ن را از امور كشو
خ ايران و جهان

 95(  

ي در لشكر دش

در.  اين سلسله
07، ص 11رس 

رسي باستان وج
»ار و يك شب 

توان از كتاب  مي
13(  

ين دوره، سفال
، ص16درس  -) 

14(  

ده اسـت و فعـل

چون هر دو م. (

م نشـده لـذا مـ

ال بسياري از بز

هد و دست آنان
تاريخ. (ي كردند

، ص10درس  –

 وحشت بسياري
10(  

آمد نه در اواخر
در - ) 1(و جهان 

دي به زبان فار
هز«ان مشهور 

هلوي تأليف شد
34ص  14رس 
در اي. روند ر مي

)1(ران و جهان 
  

31/01/403ت اول 

 فعل مضارع آمد

  .د

.بيايد» العليا«ث 

مجـزوم» ضـاعفُ 

رده بود، اما امو

با و موبدان بكاه
ي بركنار و زنداني

–) 1(ن و جهان 

اشكاني معمولاً
07، ص 11رس 

وجود آ  سلسله به
تاريخ ايران و. (د

هاي متعد  قصه
كه داستا» سان

  
شت به زبان پهل

در -) 1( جهان 
شما شكانيان به

تاريخ اير. (بودند

20 
 

جامع نوبت(ساني 

ها پس از حتي

قش مفعول دارد

د به شكل مؤنث

يض« اين جمله 

قات بالا منع كر

رت اشراف و نجب
و را از پادشاهي

تاريخ ايران. (ت

 حملات سپاه ا
در - ) 1( جهان 

 تأسيس اين س
ت درست هستند

ان هخامنشيان
هزار افس«ه است 

)138ص  15س 
ساس تعاليم زرتش

تاريخ ايران و. (
ي رايج دوران ا
غلب سبز رنگ ب

 تاريخ

دوازدهم؛ علوم انس

ه  در ساير گزينه

  )سط

نق» ما«ها  گزينه
  )سط

ن بايدصفت آ» ت

  )شوار

اما در. شوند مي

  )واري

ا از ستيز با طبق

د داشت از قدر
 اشراف و نجبا او

كتاب درست است

ي طبل در آغاز
تاريخ ايران و( 

سانيان از ابتداي
عبارات ههم 3و  2

شود كه در زما 
از آن جمله. دند

درس -) 1(هان 
ها كه بر اس تاب

.د زرتشتي است
 از ديگر هنرهاي
ا داراي لعابي، اغ

سنجش د

اسم آمده اما» ی
  . ود

متوس: ح دشواري

ت اما در ساير گ
متوس: ح دشواري

جهات« الـ صوف
  .ند

دش: طح دشواري

دو فعل مجزوم م
  

دشو: ح دشواري

  :ست
ك پيروان خود را

  . شد
مداري خود قصد
ك برخاست، اما

تن كبر طبق م 

ستفاده از صداي
.ريخت ه هم مي

وي دريايي ساس
2 هاي هدر گزين. 

خان معلوم مي
خواند  حفظ مي

تاريخ ايران و جه
ترين كت و مفصل

مشتمل بر عقايد
سازي،  و جواهر

ون نداشتند، اما

    
 

  .رست است
حتـّی«نه بعد از 

شو ي ترجمه مي
؛ سطح4درس  -

  .رست است
خبر است» ما«نه 
؛ سطح5درس  -

  .رست است
مؤنث بودن موص
ها صحيح هستن

درس اول؛ سط -
  .رست است

طيه باشد، هر د
.)درست است» 
؛ سطح3درس  -

  .رست است
هاي نادرس بارت

جود آنكه مزدك
 و افراط كشيده

در آغاز زمام كه 
حمايت از مزدك

95(  
)الف و ت(ها  نه

  .رست است
اس :ت اول سؤال

ها را به و نظم آن
نيرو:  دوم سؤال

.ل نادرست است
  .رست است

رخهاي مو گزارش
ها را از مردم آن

تا. ( گرفته است
ترين و مله مهم

اي م كه دانشنامه
گري، فلزكاري

 متنوع و گوناگو

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
در اين گزين

شكل التزامي
-) 2(عربي (

در 3گزينه  .9
در اين گزين

-) 2(عربي (
در 2گزينه  .9

با توجه به م
ه ساير گزينه

-) 1(عربي (
در 3گزينه .1

اگر ما شرط«
»ضاعفْ يُ «
-) 2(عربي (
  

  
    

در 3 گزينه .1
ي عببررس
با وج) ب

خشونت
قباد) پ

كند، به ح
5ص  10

بقيه گزين
در 4 گزينه .10

قسمت -
كرد و مي

قسمت -
عبارت اول

در 1 گزينه .10
از گ) الف

است و م
آن شكل

جم از) ب
نام برد كه

سفالگ) پ
هاي طرح
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  . است

 ةـدر ضـرب  

نجـران و   ،
 ابـلاغ آن،  

 يو اقتصاد
سـلمانان و  

اسـلام،   ش
فـتح و   ،ي

 اني عباس ـ
ن درآمـده   

قـدرت  » ء

ت خـود و   
  .ستند

حـال،   ني ـ

بويه در   آل
 در خطبـه  

  .ل گرفتند
  .ي شد

م اتفاق افتاده. 

بـ ةسـت در غـزو  
  )37ص 

ن،يد عمان، بحر
و) توبـه (برائت 

و ياجتماع ،يس
مس اني ـم هي ـبيد 

رشيو ضـمن پـذ   
يزيآم ت مسالمت

حكومت جيدرت ه
سارت مسـلمانان

مرارالايما«نوان 

حكومـت تيـروع 
اوامر او هس عيمط
يا بـا . افتنـد يط 

  . ندند

سي را از سلطة
را ي كه نـام و 

14(  

 واقعي آن شكل
 درجات متفاوتي

  . رفت نه روم

ق 1500يع در 

شكس) 36ص  (
ص. (كرد في تضع

عربستان مانند ة
ب ةبا نزول سور -
  ) 39ص . (د
اسي، نظام س...و  
صـلح حد ماني
  ) 38 ص( .ت

آمدنـد و نـه يمد     
صورت ت، مكه به

به ،يرانيا رانيز
 ماوراءالنهر به اس

سپاه با عن نين ا

مشـ هي ـتوج يا  
كه مط كردند ي م
تسلط زين انيباس

نشان ياو م ي جا

ت و خليفة عباس
و دستور داد دي

31/01/403ت اول 

ماعي به معناي
 داراي مراتب و

ر يونان شكل گر

ساير وقاي. آمدند
 

.بـود  ي اسـلام  
حجاز ةدر منطق

ةريجز طراف شبه
-شدند  نهيت مد

د وارد آنجا شوند
هيس، زكات، جز

يپ ،تهجر ششم
كرده است يعرف

ز هـر سـو بـه م
ال هشتم هجرت

  )39تا  36

دست و امور از 
در سرحدات كه

 آنكه فرماندهان
  . آغاز شد 

بودنـد، بـر فتـه 
وانمود نيچن و
عب تختيبر پا ن،

را بر عباس ي بن

ان، به بغداد رفت
يرا به او بخش ق

21 
 

جامع نوبت(ساني 

ص، طبقات اجتم
 خود اين طبقه

1(  

زي متأثر از هنر
15(  

شرقي به يونان آ
 )55و  51و  4

مت و حكومـت
آنان را د تيوقع

در اط يان محل
تابع حكومت ه،

ان حق نداشتند
 به جهاد، خمس

شسال  ةالقعد يذ
مع اسلام ير برا

ختلـف عـرب از
در رمضان سا - 

6 ، صفحات4س 

ةخارج شدن ادار
كهاز تركان  ياه
از پس. دادند ل
مرج و  هرجاز  ي

گرف را به دست 
بودند و فهيخل ء
انيو سلجوق هيو

از خاندان گريد

صرف سراسر ايرا
عراقو  رانيمت ا

دوازدهم؛ علوم انس

خاصاي   نزد عده
دست، در درون

11، 109حات 

ساز  هنر مجسمه
50،  148حات 

هاي اروپاي ش ت
46، 43صفحات 

ام سيسرآغاز تأس
رد و قدرت و مو

از حاكما يعداد
هيو پرداخت جز 

لام شد و مشركا
مربوط اتيآ يج
در ذ -) 36ص (

آشكار يروزيو پ
مخ يها لهيقب يگ

)39ص . (ردند
درس -) 2( خير

ومت مأمون و خ
مأمون، سپا نان

لي داشتند، تشك
يدوران افتند،يط 

سلطان قدرت ا
فرمان و لوا مند
بو آل مانندها،  ه

  .وظ ماند
دي لع و فردا خ

وقيان پس از تص
حكو زين فهيخل 

سنجش د

  :ت
ز ثروت و قدرت
ترش طبقة فراد

، صفح12درس  

 دوران اشكاني
، صفح16درس  

 بيابانگرد از دشت
ص - 6، 5درس  

س نه،يمد ةنام ن
وارد آور شير قر

:  
تع ،يهشتم هجر
مانيبا بستن پ
اعلا يحرم اسلام

جيبا نزول تدر ه،
.(كامل شد امبر
صلح را فتح و ن
ندگينما يها ئت

م كرول خدا اعلا
تا) (39ص . (شد

گرفتن حكو اني
نيجانش. گذاشت

مهارت يرانداز
فت تسلطلاور خ

:  
اي ريعنوان ام  به

ازميم مسلمان، ن
از سلسله يبرخ 

ا همچنان محفو
را يا فهيرانه، خل

70(  

ر حكومت سلجو
.ت معرفي كرد

    
 

 .رست است
هاي نادرست رت

 مادها با تمركز
 ساساني با گست

-) 1(ن و جهان 
 .رست است
در: رت نادرست
-) 1(ن و جهان 

 .رست است
هاي م طايفه. ق

-) 1(ن و جهان 
 .رست است

مانيپ: درست ةن
بر يريناپذ جبران

:نادرست يها نه
هفتم و ه يها ل

ب ايو  دهيلام گرو
عنوان ح هب ،خدا 
نهيمد ةنام ماني
ايپ يحكومت يو

نيقرآن ا. سته شد
ئي نهم هجرت ه

خود را از رسو ي
ش يساز ها پاك

 .رست است
ايا پاب: نة درست

و انحطاط گ ضعف
ريو ت يسواركار

گرفتند و بر امو 
:هاي نادرست نه
كه ياز حاكمان 
مردم يها توده د
نيطلاو س راني
خلفا ينيد گاهي

ن سپاه خودسر
ص ، 7درس  -

 .رست است
  :نة درست

جوقي بنيانگذار
فت را منجي خلا

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
بررسي عبار

در دورة) پ
در دورة) ت
تاريخ ايران(

در 4گزينه  .10
بررسي عبار

تاريخ ايران(
در 4گزينه  .10

ق 2000در 
تاريخ ايران(

در 1گزينه  .10
نيگز يبررس
و ج نيسنگ

نيگزبررسي 
سال يط )2
به اسلا مني

ةمكه و خان
يپس از پ )3

اسلام و الگو
مشركان بس

در سال )4
يفرمانبردار

ه كعبه از بت
در 4گزينه  .10

بررسي گزين
ضعرو به  زين

در س وبودند 
به دست را

بررسي گزين
ياريبس) 1

نزد تيمقبول
يام يحت) 2

احترام و جا
فرماندها) 3
-) 2( خيتار(

در 1گزينه  .10
بررسي گزين

طغرل سلج -
آورد و خود

erv.ir
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مسـتقل   ي
از قلمرو  ي

 تيب حما

ن درصـدد    
خوارزمشـاه    

 
. تقر شـدند     

 ، صفحات 

در . ن بـود  

بلند  يها ه

از  يشناس ـ

بـود،   اهان 
كـم اعـدام   

فرزنـد  .) ق

9(  

ير غزنه حكـومت 
يخراسان و بخش

كسب ي خود درپ

كـه در آن زمـان
ـلطان محمـد خ

 )105و  104 
 خراسـان مسـتق

10درس  -) 2( 

گونـاگون يها وهي
  )130ص  

و منار ها واني، ا

  .  ساخته شده

باشيز وي  معمار

را كه خاص شـا
عضي از آنان حك

   .ند

ق 850(شـاهرخ  

92، 90صفحات 

14(  

سان بود، در شهر
خ ينواح ي تمام

حكومت سيس

ك يباس ـع فـه يل
سبب سـ ني هم

ص. (ركشي كرد
هر و سـپس در

خيتار() 102ص 

ويبه ش يكار يش
12درس . (شد 

ها، طاق گنبدها،

مان سلجوقيان

، اما از نظر فن

  . ت
حقوقي رية ها كل

حتي بعختند و 
ص به خود داشتن

  )ق 649

و بعد از مرگ ش

، ص9درس  -) 2

31/01/403ت اول 

در خراسا انيمان
بر جيتدر پس به

تأسي ود، از ابتدا

خل. ديي ـگرا يگ
به. كرد يخوددار

لشكر  و به بغداد
در مـاوراءالنه ت
ص. (ديخود برگز 

و كاش يبر گچ ،ن
اها استفاده مي

گساختن  م،يعظ

يران است، در زم

است يمع عباس
153(  

نادرست است 3 
ه فئودال ايبابان 

پرداخ قضاوت مي
و لواي مخصوص

( خان دن غازان

  )ق 771(ر 
قويونلو يونلو و آق

  .دند
( خيتار(. اشتند

22 
 

جامع نوبت(ساني 

سام ره سپهسالا
سپ يو. ور است

عصر خو هم انيا

ريبه ت ،ي عباس
خ انيخوارزمشاه

كرد ملااع فهيخل
نخستم، لابه اس 

حكومتن مركز 

خانان و تيموريان
ن و زيباسازي بنا

ع يبناها جادي ا

ايواني ايرچهار  ي

ر از مسجد جام
3ص  14درس  

درست و گزينة
ارب. ه وجود آمد

گرفتند، به ق  مي
اشتند و پرچم و

1 (  

ي با مسلمان شد

كومت ماورالنهر
اي قراقوي  قبيله

كرد  ظاهري مي
 كهن دهقاني دا

دوازدهم؛ علوم انس

 103(  
كه نيند سبكتگ

مشهو انيت غزنو
از فرمانروا ياري

فتلابا خ انياه
حكومت خ ديي تأ
عنوان خ را به ين

دنيپس از گرو
شهر را به عنوان 

ايلخ دوره يعمار
 نيز براي تزيين

،نان و تيموريان

يمسجدها نيتر

تر  و ابعاد،كوچك
-) 2( خيتار( .د

ر قرون وسطي د
به واسال ايجگزار 

ان خود ماليات
 جنگ و صلح دا

165 ،170 ،71

االله همداني  فضل
  )ق 736

دست گرفتن حك
سط دو اتحاديه

118(  

 عباسي اطاعت
هاي  در خاندان

سنجش د

و 102ص . (ند
محمود، فرزن ن،
به حكومت راني

يهمچون بس مود
101(  

ابط خوارزمشارو
خود بود، از ت يم
نياز سادات حس ي

ركان بودند كه پ
نيا شابور،يرف ن

مهم مع هاي يگ
ب آجر و كاشي

ايلخان دوره يار
 

ت از كهن يكيكه 

ه لحاظ وسعت
رود يبه شمار م 

ضاع اروپا درة او
فئودال و باج اي 

ا كه از زيردستا
نلانين حق اع

5، 164و  163 

جه رشيدالدين
6(يلخان مغول 

به رقيبان و به د
و غربي ايران تو

  هزادگان 
8و  116فحات 

  :ت
  .ند

ساماني از خلفاي
سامانيان ريشه

    
 

سكه به نام او زنن
انيعف سامانة ض

يا خيدر تار كه د
محم .افتيلطه 

ص . (سي برآمد
سلطان محمد، ر

و نظام ياسيت س
يكي ان،يبا عباس

از تر يا فهيطا ن
پس از تصر يوق
1(  

 .رست است
ژگيواز جمله : ت

مچنين از تركيب
  :ها ر گزينه

مهم معما هاي ي
 )130ص  12 

كجمعة اصفهان 
  ) 112ص 

بهاالله  لطف خيش
رانيا يمعمار ر

 .رست است
 :ها نه
دربار 4و  2و  1

از ارباب يمراتب
دند؛ به اين معنا

آنان همچن. ردند
ص 15درس  -

 .رست است
ت گستردة خواج
وسعيد آخرين اي
يمور گوركاني به
نواحي مركزي و

يز شاهقابت و ست
، صف11درس  -

 .رست است
نادرست هاي رت

مذهب بود شيعه
اي طاهري و س
اي طاهريان و س

www.sanjeshse

س وبخوانند 
در هنگامة -

كرد سيتأس
سل انيسامان
عباس فهيخل
در زمان س -
قدرتي اياح
مقابله ب يبرا
انيسلجوق -
غرل سلجوطُ

105تا  101
در 4گزينه  .1

گزينه درست
اين دوره هم

سايربررسي 
يژگيواز ) 1

درس( .بود
مسجد ج) 2
ص 10رس د(
مسجد ش) 3

رينظ يآثار ب
در 3گزينه  .1

بررسي گزين
1هاي  گزينه

سلسله م) 3
تصاحب كرد

كر صادر مي
-) 2( خيتار(

در 4گزينه  .11
اصلاحات) پ
مرگ ابو) ب
غلبه تي) الف
تصرف ن) ت

تيمور در رق
-) 2(تاريخ (

در 1گزينه  .11
بررسي عبار

علويان ش) 2
ها سلسله) 3
ها سلسله) 4

erv.ir
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عـد از آن،     
حـل ديگـر   

. اسـت ) ي 

بـه داخـل   
ن بـا تـوده    
ال شـرقي   

شود و   مي

لا، مواليـد   
ل زنـگ بـا    

و نياز به (ي 

  .ت

ن نيسـت كـه بع
توان مراح يما م
گيـر نتيجـه (جم    

 در دوره سرما ب
براين جهـت آن
ي از سمت شـما
حل درياي خزر

  .د دما است

  

 

رشد طبيعي بـا
شـكل نمودار بـه 

عيت روبه پيري

  .ست

هاست ده نقش آن

14(  

پس ممكـن. ست
ا. ش را انجام داد

ـه مرحلـه پـنج

يانوس اطلس را
بنا. شود ران مي

هواي سيبريده 
ب بارش در سواح

ك افزايش شديد

.يج فارس است

 . ي عمان است

جواني جمعيت، ر
ته مانند آلمان ن
ادي زياد و جمع

  .اهد بود
بود كه شرق اس

كنند شهر منعكس

31/01/403ت اول 

 مرحله سوم اس
ب مسئله پژوهش

كـ 4و  3گزينه 

ي مديترانه و اقي
ت غرب وارد اير
ه است؛ زيرا تود
ي سرد و موجب

  .آورد  مي

  .ست
واي گرم و خشك

اي خزر و و خلي
  .س است

گي خاص درياي
(  

ست به معناي ج
يافتشور توسعه 

داد فعالان اقتصا

  .ه است
متر خوا 130ن 

اهد ب بيشتر خو

 چهره و سيماي ش

  .ري است

23 
 

جامع نوبت(ساني 

هش جغرافيايي،
وليه در چارچوب

است يا گ) لاعات
  )متوسط: ري

طوبت دريايه ر
ده هوايي از سمت
ي سوداني مشابه

هاي ي هوا در ماه
خ را به كشور ما

  . است
سيبري يكي است
ت و اثر توده هو

ي مشترك دريا
ن و خليج فارس
لا و مسافر ويژگ

متوسط: شواري

 باقاعده پهن اس
در كش)  كودكان

زندگي زياد، تعد

متر تپه 300ر از 
نابراين ارتفاع آن
ست يعني شيب

5(  

ش صنعتي دارند و

ش سياسي و ادار

  جغرافيا 

دوازدهم؛ علوم انس

مراحل كار پژوه
ها و خبرهاي او

پردازش اطلا(رم 
؛ سطح دشوار12

ب غربي است كه
اين تود. راه دارد

 آن با توده هواي
 سردي و خشكي
وبت درياي سرخ

ي جنوب شرقي
 سرد و خشك س
جنوب غربي است

  )دشوار: شواري

نفت و گاز ويژگي
رك درياي عمان
جهان، حمل كالا

؛ سطح دش55،  5

شكل هرم دار به
ت آموزشي براي
 پايين، اميد به ز

  ) عيت
  )دشوار: واري

ز و ارتفاع كمتر
بن. است 140و  

 ميزان بيشتر اس
52و 51يايي ص

هاي متعدد نقش 

ه شهر تهران با نقش

سنجش د

لاعات، در بين م
يا ارائه پيشنهاده

كه مرحله چهار 
2و  11و  10ص 

ده هواي مرطوب
ف و باران به همر
 اما زمان ورود
ن شده و باعث
ه سرد سال رطو

ب موسميمرطو
مرطوب غربي با

سوداني تقريباً ج
؛ سطح دش39ص 

دريايي و منابع ن
گو ويژگي مشتر

هاي آزاد ج ه آب
53،  52فحات 

انند اكوادر نمود
و نياز به امكانات
ي رشد طبيعي

هاي افزايش جمع
؛ سطح دشو68ص 

  .قله است
سمت مركز اع به

120ني ميزان 
هاي  گي منحني

هاي جغرافي ارت

يل وجود كارخانه
 
ها مربوط به هخان ت

    
 

 .رست است
آوري اطلا ه جمع

 تدوين فرضيه ي
2؛ مثلاً گزينة 

، ص2درس  -) 
 .رست است

سامانه بارشي تود
كند و برف ل مي

سيبري متفاوت
د سال وارد ايران
سوداني در دوره

  :ها ر گزينه
رود توده هواي م
ود توده هواي م
رود توده هواي س

، ص5درس -) 
 .رست است

  :ها تر
 وجود تجارت د
صيد ماهي و ميگ
دسترسي به همه

، صف6درس  - )
 .رست است

ر حال توسعه ما
و(ه زندگي كم 

ك است به معناي
ه يت يا سياست

، ص7درس  -)
 .رست است

C دهندة ق نشان
 به افزايش ارتفا

B وسط دو منحن
ت راست فشردگ

مها 4درس  -) 
 .رست است
دلي فهان و اراك به

 :هاي نادرست ت 
اكز اداري و وزرات

www.sanjeshse

  
در 1گزينه  .11

چون مرحله
مرحله دوم
را انجام داد؛

1(جغرافيا (
در 4گزينه  .11

ترين س  مهم
ايران منتقل
هواي سرد س
در دوره سر

توده هواي س
بررسي ساير

جهت ور) 1
فصل ورو) 2
جهت ور) 3
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .11
بررسي عبار

يعني) الف(
يعني ص) ب(
يعني د) پ(
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .11
در كشور در
زياد، اميد به
قاعدة باريك
جذب جمعي

1(جغرافيا (
در 3گزينه  .11

Cنقطه ) الف
با توجه) ب
Bنقطه ) پ
در سمت) ت
2(جغرافيا (

در 3گزينه  .11
شهرهاي اصف
بررسي عبارت

وجود مرا) ت

erv.ir
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ردشگري در 

كه  4، 3
 از شرايط 

  )شوار

. آينـد  د مـي 
د روي هـم     

ربنـدي آن   

  )ت. (ست

  )پ. (ست
؛ سـطح  10

ر در شـمال  
، ص  8و  9

 نيز مورد 

 

عنوان شهر گر   به

3، 2د؛ پس موارد 
گر استفاده بهينه

  )ط

  )الف) (هستان

دش: سطح دشواري

ماسه و شن پديد
اـد كـاهش يابـد ب

  )اردشو: ي

هـداري دام و پروا

تلف آن متفاوت اس

يد ذرت جهان اس
 ،90 ،139 ،07

ست كه اين جزاير
درس  - ) 2(فيـا  

اند و بعدها  شده

 133(  

14(  

جود سابقه خود،

كردن زندگي باشد
بيانگ 1فقط گزينة 
متوسط: ح دشواري

د(و رستاك ) تان

؛ س73، 72فحات 

جا شدن م  و جابه
 شوند يا سرعت ب

؛ سطح دشواري48

علمي اقدام به نگه

هاي مخت در ايالت 

درصد تولي 40ده 
87صـفحات   -

سي ايران چابهار اس
جغراف. (ـه واردات  

سكنه ترسيمز 

،132 صفحات 
  

31/01/403ت اول 

خشد؛ اما اراك با و

غرافيا براي بهتر ك
اند و ف هد، نادرست

؛ سطح93و  88ص 

شهرست(ا تسرج  ي
  )ب( قصبه 

صف -  8درس  - ) 

 و بر اثر وزش باد
رد كنند و متوقف

8و  47، ص 4س 

هاي ع رن و روش

هاي تحصيلي دوره

 سهم ايالات متحد
10، 8 ،7درس 

تنها بندر اقيانوسي 
صادرات هسـتند نـ

  )ط

ر نواحي خالي از

،)2(جغرافيا  -1
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جامع نوبت(ساني 

بخش گردشگري مي
  )متوسط: واري

محيط و تأثير جغ
دهد ن را نشان نمي

، ص7؛ درس 95 

، كمرگ)استان( 
ت، ولايت، بلوك و

)1(جغرافيا ) (ت(

هستند) ب(مي 
 به موانعي برخور

  )پ -  
  )ف

درس - ) 2(جغرافيا 

ه از تجهيزات مدر

هاي درسي و د مه

س ربارة توليد ذرت،
د –) 2(جغرافيـا  

.شود  كيش نمي
ند براي توسعه صا

متوسط: طح دشوار

هاي قديم در ان

1درس . ( است

دوازدهم؛ علوم انس

به اصفهان نقش گ
؛ سطح دشو86ص 

هاي م  لحاظ توان
شدن زندگي انسان

، ص10؛ درس  

  )پ(ش 
، خوره)ايالت(ن 

سيم كشور به ايالت
(شهرستان  49 و 

 كه از اشكال تراكم
كنند اگر كت مي

  )ت (
الف. (كاوشي است
الف. (كاوشي است

ج) (الف. (ي است

ست كه با استفاد

 و پرورش، نوع برنام

ن نقش دارد اما در
ج) (ت(يراموني 

 اين مسئله شامل
آزاد تجاري هستند

؛ سط55و  54ص 

ز است كه از زما
  .اند ه
  .د

 به مرز تطبيقي

سنجش د

دشگري هرچند به
، ص9درس  - ) 1

 انسان و محيط با
 محيط و بهتر شد

5، ص 1درس  –

  : ي ايران به
بخش 72 كشور به 

م كشور به سرزمين
زنديه و قاجار تقسي

استان 10شور به 

ك) ماسه وجود دارد
ر سطح زمين حرك

.دهند تشكيل مي
رد كه از اشكال كا
رد كه از اشكال كا
ه از اشكال كاوشي

ي تجاري جهان اس

ل، قوانين آموزشو
 

م در سطح جهان
پي  است نه نيمه

 فارس است ولي
منطقه آجزيره كه 

، ص 6درس  - ) 1(

 مرزهاي پيشتاز
سايه قرار گرفته

كنند  ايجاد نمي
  :ت

مربوط) پ(ي و 

    
 

اكز تاريخي و گرد
(جغرافيا . (نيست

 .رست است
 بايد بيانگر رابطه
ز استفاده متقارن

–) 1(جغرافيا . (ت
 .رست است

 تقسيمات كشوري
 سلوكيان تقسيم
 ساسانيان تقسيم
صفويه، افشاريه، ز

تقسيم كش 1316
 .رست است

تلما(اي  هاي ماسه
ه به وسيله باد در

ند و تلماسه را تششو
له بادي وجود دار
ت ريگي وجود دار
نگ وجود دارد كه

 .رست است
مله مراكز دامداري

 (  
دليل نظام فدرال  به
 : هاي نادرست ت

راليا در توليد گندم
كشورهاي مركز

 )سيار دشوار
 .رست است
  :ت نادرست

رين جزيره خليج
ضمناً اين دو ج. د
(؛ جغرافيا 119و  

  .رست است
نادا و آلاسكا از

ن دو كشور همس
 مرزها مشكلي

هاي نادرست رت
 به مرز تحميلي

www.sanjeshse

وجود مرا) پ
ايران مطرح ني

در 1گزينه  .12
عبارت چون

وجه مثبتي از
است محيطي

در 2گزينه  .12
ترتيب زماني

در دوران - 1
در دوران - 2
در دورة ص - 3
6در سال  - 4

در 2گزينه  .12
ه ليبي تپه در

هايي كه ماسه
ش انباشت مي

در الجزاير چا
در اردن دشت
در مصر ياردان

در 4گزينه  .12
استراليا از جم

الف. (كند مي
اين كشور در

بررسي عبارت
هر چند استر
استراليا از ك
دشواري؛ بس

در 1گزينه  .12
بررسي عبارت

تر قشم بزرگ
آن قرار ندارند

110و  109
در 2گزينه  .12

مرز كا) الف
قبول ساكنان

اين نوع) ت
توضيح عبار

مربوط) ب(

erv.ir
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يـان و هـر     
ه با فراگير 
 از خطـاي    

؛ سـطح  1س 

 ←دسـت  
  )ر

) 2(گزينـة  
مغالطـة  ) 4

 :ح دشـواري  

توانـد   ي مي
. شـود  ه مي

 يـا بـدون   

حـداكثر از    
عنـي يـك   

  .رد

اي پرهيـز  
ولي ) 3و  

 تجربـي از       

 4و  3، 2ي  

  :صادق

س مسـتوي   

 

 علـم سـود و زي
امروز) ب منطق

ـاي جلـوگيري
درس - منطـق  (

د(، )ده و خسـته 
شهريار/ شهر يار 

در گ). عي علـم   
4( و در گزينـة   

؛ سـطح2درس 

مفاهيم جزيي) 
 دو صورت ديده

و) ـاراتن ايـران   
  )متوسط :ري

ز دو تعريـف و ح
مع ـوده و از هـم  

ت ولي ابهام ندار

ستوار است و بر
1رد گزينة (اند 

ن مبـاني علـوم

هـاي وع گزينـه  

ص»  ب، ت است

عكـس): آيـد  مي

14(  

هاي ديگر، ع  علم
كتاب 1ص . (طق

هـ تيم كه شيوه
. (زنـدگي اسـت     

آزرد: جـان (، )م  
ش. (ب خطا شد

گواهينامـه و نـو
صورت گرفتـه 

د -منطـق  ) (ت؟  

1رد گزينة . (رد
ي معمولاً به آن
تنها قهرمـان مـ

؛ سطح دشوا3س 

م كه حـداقل از
بـ عريف دوري

عريف دوري است

ني بر تخمين اس
ا تقراي تعميمي
ـه بـراي يـافتن

موضـو) ـر بـوده   

  )، متوسط6س 

هر« ← آوريم 
  صادق ←

دست م  اصل، به

  

31/01/403ت اول 

علم ترازوست و
موختن علم منط
زمند علمي هست
مـرة منطـق در ز

سـئوليت و مقـام
توان مرتكب مي) 

گ(شود  ديده مي
)خوار/ خار (ي 

اشـتباه دانسـت  

ونة خارجي ندار
ولي...  گيومه و 

مولود كعبه، ت( 
درس -منطق  (

كنيم ستفاده مي
تعكار رفته هم  ه
فقط نوعي تع) 4

ي است كه مبتن
كه همگي است 4
كـ حـالي  در) 4ه 
  )متوسط :ي

مـورد نظـ» درد

سدر -منطق. (

دست آن را به ض
← مستوي دارد 
 متناقض قضية

25 
 

جامع نوبت(ساني 

علم منطق، ع« 
چاره نيست از آم
يش از بيش نياز
 عمـومي و روزم

مس ←ميـز  : (د
فاصله صله يا نيم

  )دشوار 

د» تصديق«مة 
مغالطة نگارشي 3

 شعرها را بدون

ي، مصداق و نمو
 هر تصور داخل

مصداق ، تك)وه
)4 تأييد گزينة 

عريف تركيبي ا
به) 1(در گزينة 

4(مثال گزينه . 

ستقراي تعميمي
4و  2هاي  گزينه

رد گزينه( است 
؛ سطح دشواري5 

«كلمه (ي است 

.لاس، كلي است

متناقضپس بايد 
نسبت عكس) 
هم از طريق و 

  كاذب:  دارد

 و فلسفه 

دوازدهم؛ علوم انس

ه اشاره دارد كه
ر نباشد؛ پس چ
ت و نادرست، بي

اي از كاربرد مونه

 التزام اشاره كرد
فاص(نوع نگارش 

: سطح دشواري

 است كه در كلم
3در گزينة . ست

ا قرائت كرد ياط

زوماً هر مفهومي
معين،هاي  وعه

پدر و كو(صداق 
و 3رد گزينة ( 

كمك كنيم از تع
مثالي كه د). 3و 

.است  و دشوار

دهيم، ناشي از اس
نند بخش اول گ
ج بهترين تبيين

درس -منطق (

نظر باشد، جزئي

ولي ميز اين كلا

پ: و كاذب» ست
ضية اخير صادق
طريق قضية اول

 نسبت تناقض

 منطق

سنجش د

لايي به اين نكته
آو ه نشود، يقين

عات درسته اطلا
البته اين امر نم. 

دلالتتوان به  ي
به سبب ن 2ينة 

؛16، 15، 14ت 

طة اشتراك لفظ
شده اس» نوشابه

رها را بدون خط

ور هستند ولي لز
شد مانند مجمو

تواند چند مص مي
باشد) نة فاضله

هتر يك تصور ك
و 2رد گزينة ( 
تعريف مبهم 

ة موارد تعميم د
مان.  داشته باشد

ز طريق استنتاج
.برند ي بهره مي

اش مورد ن  كلمه
  . صوره است

س، جزئي است و

بعضي ب، ت نيس«
با اين قض(» ست
هم از ط(» ست

ست با قضية اول

    
 

 .رست است
در دانشنامة علا
ه ترازو سنجيده

ها و حجم انبوه 
. ما آموزش دهد

  )ده
 .رست است

مي 4و  3، 1ي 
ولي در گزي). ثر

صفحات -2رس 
 .رست است

ت سؤال، مغالط
ن«عناي ظاهري 

شعر(رت داريم 

 .رست است
صداق، ابعاد تصو

ديگري داشته باش
مفهوم كلي م) 2

ياي جيوه، مدين
 .رست است

هيم به معرفي به
شود تشكيل مي

بوده و هم نوعي
 .رست است

 مورد را به همة
هايي د ويژگيي

هاي علمي از يه
ي استقرايي قوي

 .رست است
وع قضيه، خود ك
ي و قضية محص
د، اين ميز كلاس

 .رست است
«يعني »  نيست

بعضي ت ب اس«
بعضي ب، ت ا«

  صادق
هيچ ت ب نيس 

www.sanjeshse

  
  

در 3گزينه  .12
سينا د بوعلي

دانشي كه به
شدن رسانه
انديشه را به

ساد: دشواري
در 2گزينه  .12

هاي در گزينه
ا كار و بي بي

در -منطق (
در 1گزينه  .12

منظور صورت
توسل به مع
ابهام در عبا

  )متوسط
در 4گزينه  .12

مفهوم و مص
هاي د نمونه

2رد گزينة (
دري(مصداق 

در 1گزينه  .13
هرگاه بخواه
سه تعريف ت
تصور بهره بو

در 2گزينه  .13
نتيجه چند
از مغالطه باي
وارسي فرضي

هاي استدلال
در 1گزينه  .13

هرگاه موضو
مفهومي كلي
يادمان باشد

در 3گزينه  .13
ب، ت هر«

«: قضية اول
«: قضية دوم

ص: هاست آن
:قضيه سوم
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  .است ن

البة جزئيه 

 تواند نمي  
؛ سـطح  8س 

/ ـع مقـدم  
به نتيجـة   

مختلـف از   
 و يكـي از   

؛ سـطح  10

. ت بخواننـد  
ند بلكـه بـا   

و تبليغـات  
موضـوعات  

) 3رد گزينه 

وانيم دفتـر   
در دادگـاه،  
 كه بـه مـا   
شما كسـي  
م و دعـوت    

دانست  مي 

 

يكسانحمول، 

سا( 4در گزينة 

پـس. است في
درس - منطـق  (

رفـ( نـامعتبرش  
)رفع مقدم(تن 

هـاي م ي جملـه  
اسـات بـه احس  

درس  - منطـق (

ت او را سوفيسـت
كن ي را دنبال نمي

صبات، تخيلات و
اي به اين م حرفه

ر(هراكليتوس بود 
  )ساده: شواري

تـو ـدگيش مـي        
دفاعية سقراط د
ك د دلفي اين بود

داناترين ش: دگوي
 سـاختن مـردم

)41ص (گران 

14(  

موضوع و هم مح

و د) وجبة جزئيه
  )متوسط: ري

منف) س(حمول 
.كنـد  طبيـق مـي    

هاي و در حالت
 از دانشگاه نرفت

در طول زنـدگي
ها، توسـل الطه

. (شـود  فاده مـي    

مايل نداشتكاران، ت
فه، موضوع خاصي

  )ط

رسيم و از تعص ي
صورت جدي و ح

ية وحدت اضداد ه
؛ سطح دش4رس 

و از مطالعـة زنـ
بريم اما د ي مي

ام سروش معبد
سبب بود كه بگ

را بيدار سالتش
موزش آن به ديگ

  

31/01/403ت اول 

نة مصاديق هم م

مو –وجبة كليه 
؛ سطح دشوار 8

منة مصاديق مح
نفـي اسـت و تط

ة قطعي است و
در مقدمه دوم 

د.  و كاربرد دارد
يكي از اين مغا 

فـراد سـوء اسـتف

كا  شدن با مغالطه
فلسف. شود يان مي
متوسط:  دشواري

 آزادانديشي مي
ص ر فيلسوفانه به

ل تأييدي بر نظري
د - ) 1(فلسفه . (د

لسـفة اوسـت و
ر پي انسان، بيشت

رمز پيا) 4و  1ة 
رد، فقط به اين س

رسسقراط ). ب
آم حتيانش و 

26 
 

جامع نوبت(ساني 

شته باشيم، دامنة
 

مو( 3در گزينة 
درس  -منطق 

بينيم كه دام مي
ها علامتش من نه

 آن داراي نتيجة
. درستي برسيم

  )متوسط :ي

استفاده)  رواني
.شوند عرضه مي

بر، از احساسات اف

رديف ه سبب هم
شدن با سوفسطائي

؛ سطح1درس  - 

كنيم و به نا مي
شوند ولي تفكر ي

  )ساده

المثل اين ضرب) 2 
كار برد ثاغورس به

 تمـام نمـاي فل
سفه در زندگي

رد گزينة. (رفت
ياد كر» دانا«ن 

وج از جهل مركب
در جستجوي د

  )ط

دوازدهم؛ علوم انس

داش جبة جزئيه
 )هر دو منفي 
، د)موجبة كليه 

. (كساني ندارند

م» ش، س است
در ساير گزين) س

ه تنها دو حالت
وانيم به نتيجة

؛ سطح دشواريها

در اثر عوامل( 
 سپس به افراد ع
 بيان دلايل معتبر

به احتمالاًوتني و 
سبب همرديف نش

-) 1(فلسفه . (ارد

ي خودمان را بن
تفكر فلسفي مي
س: سطح دشواري

رد گزينة(شود  ي
را فيثهان و فلسفه 

اش آينـه زندگي
قش حقيقي فلس

گر ي او را دربرمي
عنوان ز سقراط به

ارزش خرو(داند 
را كوشش تش

متوسط : دشواري

سنجش د

موجو  لبة كليه
:موجبة جزئيه/ 
–سالبة كليه  2

دايرة مصاديق يك

هر ش«آوريم   مي
س(ولي ) 4گزينة (

 چهار حالت كه
تو شويم و نمي ي

ه الطه، مغ9رس 

هاي عرَضي لطه
واني پيچيده و

كه بدون) ها ايزه

سبب تواضع و فرو
 منفي دارد و به س

سروكار دا) نبودن

هاي فكري  بنيان
ي گاهي درگير ت

؛ س21، ص 3 س

:  
فكر فلسفي ياد مي
دس و تئوي، كيه

نوشت، سراسر ز
رق بزنيم و به نق
مة اصول زندگي
 نادانيم و اگر از
د د كه هيچ نمي

مأموريتولي ) 4
؛ سطح5درس  

    
 

 .رست است
سالهاي  ه قضيه

/هر دو مثبت : ه
2، در گزينة 1 

داريم كه د) ليه
 .ست استر

دست ضيه را به
(جه مثبت باشد 

  )شوار
 .رست است

ستثنايي متصل،
دچار مغالطه مي 

د -منطق . (ايم
 .رست است

تراشي در مغال ل
ي احساسي و ر

ها و جا حراجي( 
  )وسط

 .رست است
به س قطعاً:  علت

بار» خوش نبودن
بودن يا ن(ضوعات 

 .رست است
سوفانه است كه

البته برخي. نيم
درس - ) 1(فلسفه 

 .رست است
:هاي نادرست نه
عنوان مهد تف به) يا

ن و بودن را پارميند
 .رست است

ط هيچ كتابي نن
اش را ور  فلسفي

سفي بود كه هم
 كه تا چه اندازه
ون سقراط بداند

40ص (لت بود 
- ) 1(فلسفه ) (2

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
كه صورتي در
كليهسالبة (

مانند گزينة
موجبة كل –

در 4گزينه  .13
ابتدا اصل قض
در قضية نتيج

دش :دشواري
در 2گزينه  .13

در قياس اس
)وضع تالي

ا ناروا رسيده
در 4گزينه  .13

تكنيك دليل
هاي وبرق زرق
ها تطميع آن

متو :دشواري
در 1گزينه  .13

سقراط به دو
خ دل«عبارت 

ترين موض كلي
در 4گزينه  .13

با تفكر فيلس
كن پرهيز مي

. (پردازد مي
در 1گزينه  .14

بررسي گزين
ايوني(يونان از 

مفاهيم شدن
در 3گزينه  .14

چون سقراط
هاي انديشه
اي فلس بيانيه

ك آشكار كند
است كه چو
آنها به فضيل

2رد گزينة (
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ل عقلانـي     
سـتفاده از    
و مشـاهدة    

؛ سـطح  7س 

روردي بـر   
ود، تبيـين    
 را تكميـل    
 و معرفـت  

رد . (دارنـد     

تـر از    عـام 

يكديگر  از 
از ديـدگاه   

GDP =  

GDP =  
لاي نهـايي   
مواد اوليـة  

ز در ني ـ ،ـد 

GDسرانه  

ن جمعيـت    

  ة استهلاك
  

حـواس و تحليـل
عقـل بـدون اس: 
امـا كشـف و. ي

درس - ) 1(سـفه  

سـهر) 1گزينـة  
دسـت آورده بـو
 راه سـهروردي
مي ميان فلسفه

ا هـم تطبيـق د

اش پـس دايـره   
  .د

 و بدن را كاملاً
)81و  73ص (
  )متوسط :ي

=ارزش  )يكييز

= +53 24 

عنوان كـالا ن به
ن، توليدكنندة م

نـدا مقـيم خـارج     

GDDP =

د، يعنـي آوردن

(= 1 ينةهز 57

عيت كل

14(  

عقل با كمـك ح
:عقـل محـض  /   

 فلسفي و رياضي
فلس(ت شـهودي   

رد گ(ـل بودنـد     
د ت شـهودي بـه    

ملاصـدرا) 2ة  
 پيوند مستحكمي

احكام خـود بـا 

گيـرد، پ ربر مـي 
شود استفاده مي 

چون ايشان روح
. (كنـد  اده مـي    

؛ سطح دشواري1

هاي فيزسرمايه⊕

+ +15 98 

اند، بنابراين شده
صولات كشاورزان
راد كشـور كـه م

DP ,= 2 8
4

شور تقسيم شـود

)+ =3 24 

 جمع

31/01/403ت اول 

ع(ناخت تجربي 
شـناخت عقلـي

هاي د دانستني
شـناخت ⇐ـت  

بـار خاصـي قائـ
صـورت الهامـات

رد گزينـة. ( كرد
بهره ببرد و نيز

همةو دين در 

تربيتي را در  وم
»خودشناسي« 

چ. ادرست است
ح از بـدن اسـتفا

1و  10، 9رس 

⊕مواد غذايي⊕

+ +34 475 

د داخلي خارج
ست دوم و محص

يت افـرزش فعال

95

جمعيت كل كش

=77 117
 

 ميليارد
 ميليون
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جامع نوبت(ساني 

شن -1: يت دارد
ش -3وني نفـس  

قايق برسد مانند
اسـت» ـب يـا دل  

خت وحياني، اعتب
ص ق اشراق و بـه 
 آن شهودها بنا
 معرفت عقلي ب

عقل و«: ديگرند
 

ث موضوعات علو
فلسفي از تعبير

  )ساده

دربارة دكارت نا
 هسـتند و روح

در - ) 1(فلسفه  (

   
⊕پوشاك⊕راتي

( )+ =365 2


چرخة توليد  و از
عنوان كالاي دس
د، همچنين ارز

, ,= 2 895
4



ص مورد نظر به ج

ميليارد دلار  

قتصاد

دوازدهم؛ علوم انس

سه حيطه فعاليت
هاي درو حالت  ل

 استدلال به حق
قلـ«نام  ديگري به

سينا براي شناخ
چه را كه از طريق
آ ويش را بر پاية
شهودي در كنار
 تأييدكنندة يكد

 )متوسط: واري

شود و هم مباحث
شناسي ف  انسان

س: سطح دشواري

د 3ت اما گزينه 
ند هرچند باهم
.قل عملي است

:كنيمحساب مي
واسطة صادر⊕

2, دلار  895
صادراتي هستند

ع شده به يازبازس
شوندت وارد نمي

  .  داخلي

,= 72 37 

صي، بايد شاخص

 اق

سنجش د

هاي معرفت در س
ت و تشريح علل
 تفكر و چينش

، مربوط به ابزار د

:  
س فارابي و بوعلي

ته و كوشيد آنچ
 نظام فلسفي خو
وبي از معرفت ش

نر او عقل و دي
؛ سطح دشو8س 

ش شناسي مي ن
گاهي به جاي 

؛ س69ص  -سوم

درست است 4و  
اي متفاوت دارن
فعل اخلاقي، عق

 
 (GDP) را ح
لوازم برقي ⊕ور

ميليارد
اي چون صسطه

هاي ب، اما خانه
در محاسبات) ي
شود، نه توليدي

5دلار           

سرانة هر شاخص
  . ي است

    
 

 .رست است
ن يكي از ابزاره

شناخت -2) حس
جربي و صرفاً با

گام حقايق گام به
  )وسط

 .رست است
:هاي نادرست نه

شايي همچون ف
ودي تأكيد داشت
ند و در نهايت

ست به نحو مطلو
به باور. قرار كرد

درس - ) 1(فلسفه 
 .رست است

 هم شامل انسا
.ي فلسفي است

مقدمة بخش س - 
 .رست است

2، 1هاي  گزينه
ها د كه خاصيت

سلمان، ملاك ف

.درست است  
ناخالص داخلي
جيان مقيم كشو

نيد كالاهاي واس
شوندت وارد مي

اكالاي واسطه( 
يد ملي وارد مي

                  

 براي محاسبة س
 يك دام آموزشي

  

www.sanjeshse

در 1گزينه  .14
عنوان عقل به
هاي ح يافته
تج هاي يافته
واسطه و گ بي

متو: دشواري
در 4نه گزي .14

بررسي گزين
فيلسوفان مش
معرفت شهو

لي كناستدلا
كرد و توانس
و حياني برق

فل) (3گزينة 
در 2گزينه  .14

خودشناسي
سيشنا انسان

-) 1(فلسفه (
در 2گزينه  .14

بخش اول گ
داند مجزا مي

فيلسوفان مس
  
  

2گزينه  .146
ابتدا توليد ن

فعاليت خارج

دقت كن )ب
در محاسبات
كارخانجات
محاسبة تولي

)        الف

توجه كنيد
شاغل فقط

 ) ت
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(NDP)  
NDP =  

تخـابي در   
نـة  اب گزي 

ذاري مولّد 

 بـه توليـد   

 بـرد، ا مـي 

دارايـي بـه    

سـرماية آن  
ر عضو بـه  

  

  حجم پول 
  حجم پول

  شبه پول 
  شبه پول =
  نقدينگي =
  نقدينگي  =

  مدت  كوتاه
  مدت  كوتاه

  د نقدينگي

 خالص داخلي 
,= −2 895 11

هـر انت. ـه اسـت  
ه در ازاي انتخـا
گذ ويي از سرمايه

يي كنند دست

هم سود خود را

چاپ نشـده و د

سود به نسبت س
هاي سهامي، هر
. يك رأي دارد

=ها اسكناس
,= 98    ح

=ها ت و چك
, ,=1 436   

=حجم پول  +
, ,= 2 56  

هايسپرده =
هايسپرده =

نرخ رشد=  ديد

14(  

GDP= توليد
=,ر  2 785

 و مبادله مواجـه
ت دومي است كه
بهداشتي و دارو

ت   
ر      

وجود را شناساي

كند و هزايي مي

ها سهام چشركت
  . ن هستند

 تقسيم كردن س
ست در شركت
 باشد، باز حتي

ا +ها چك پول
,+ 458   

مدت، كوتاه مدت
,− 618   

+شبه پول 
,+ 818   

شبه پول  −ت 
, −818   

م     نقدينگي جد−
 نگي قديم
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Pاستهلاك   −
ميليارد دلار

  .ستان كرد
هنوز با كميابي
 انتخاب، اولويت
اردات كالاهاي 

PPF بـه سـمت
ي پنيـر و مقـدار

ر باعـث رشـد   
 و روي محـور  

هاي مو ن فرصت

زنان اشتغالي آ

ت ولي در همة ش
گذاراع سرمايهف

ي آن وانداز راه
ها متفاوت ا آن

 يا سهام داشته

چ +سكوكات 
,+ 618   
هاي بلندمسپرده
,= 818   

, ,= 2 874 

ي بلندمدتهاده
, =5     

نقدينگي قديم
نقدين
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ينةهز

بس -  تخاب، بده
 كشورها بخرد، 
ينة فرصت يك
دن بودجه به وا

Fروي منحنـي   
 مقـدار كمتـري

اي توليدي پنير
P سمت جلو به

 از اينكه ديگران

ه است و هم براي

است» ت سهامي
 براي حفظ مناف
كه تقريباً نحوة
 ولي نحوة ادارة
ر اندازه سرمايه

مس +) چك(ي 
, ,= 2 56  
س −)  تحريري

واحد 

واحد  

سپرد
318,حد    

دوازدهم؛ علوم انس

هاي انت گزينهن 
لايي را از ديگر
همراه دارد و هزي
ل با اختصاص دا

 .  
شـود ر اعث مي

ت كنيم يعنـي

ها ناوري دستگاه
PPFي منحني 

زبيني خود قبل

ان بلوچ را ديده
 

شركت«ها ن آن
ع قوانين دولتي
ك تعاوني است ك

است» ب كشور
ها، عضو هرعاوني

هاي تحريريپول
واحد          

پول(ها چك    

واح

سنجش د

 هميشه بايد بين
ر يك كشور كالا
 آن جامعه به ه
م؛ در اين سؤال

.ايم ردهنظر ك رف
يد بيشتر كره با
ر عمودي حركت

 

خاطر افزايش فن
جايي  نهايت جابه

ا تيزبه در عمل 

زناي دوز سوزن
 . خوردار است
تريني دارند، مهم

ها تابعمة شركت
يك» چين دست

ت و صنعت غرب
 دارد ولي در تع

 
پ                   

                  
                  

    
 

 .رست است
،يابي در منابع

نيد كه حتي اگر
نة فرصتي براي

ايم نظر كرده صرف
صر ناگزيرصنعت 

 مردم براي خر
 به طرف نمودار

 .ه توليد كنيم

خ ر توليد پنير به
يش توليد و در

  .ود

 .رست است
ين نسل دوم كه

  .اند ديد زده
آفريني كه هنر

بر» تيزبيني«ي 
ها انواع مختلفي

شود ـ همم نمي
توليد زعفران ي

كت سهامي كشت
حق رأي خود، 

.درست است
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در 1گزينه  .14
كميدليل  به
توجه كن: ب

جامعه هزينة
اول از آن ص
در بخش صن

تقاضاي) پ
راست و بالا
بيشتري كره

  
تعداد بيشتر
منابع و افزاي

شو افقي مي
  
  

در 2گزينه  .14
كارآفري) الف

محصولي جد
بانوي كارآ -

از ويژگي نيز
هشركت) ب

سهم تقسيم
تعاوني«) پ

شرك«مانند 
تعداد سهام
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  د نقدينگي

  .ده است
  وليدكننده

  جارة سالانه
نة كارگران     

بات لحـاظ      

  هاي آشكار  ينه

هـان را هـم    

  سود واقعي
, ,3 4    

,= 3 4  
 درآمد  <

  y) توليد 
 Aر نقطة 
  Eدر نقطة 

P5   
 ← دارد     

C  بهD  

  داد فروش
×5     
  سود =د 

=   سود 7

  معيت كل

x = 45   

  سال به بالا

,= 2 نرخ رشد8

  .كنيم
ن به فروش رسيد

= درآمد تو 85

,= 6    اج
حقوق سالان =

صـلاً در محاسـبا

,= 72 جمع هزين

هـاي پنهـ  هزينـه 

=درآمد – ]كار
, (− 

, ,      
آشكار و پنهان 

مقدار ×yحد 
( ×4 8 د
( ,×8  د

Px ,= 32 
قاضـاي بيشـتر





2
1  حركت از

تعد ×ت فروش 
, ,6 4    

درآمد −ينه هز
− =5 32 43

جم =ل به بالا 

= ن 95
س 15جمعيت  =

 ميليون

14(  

,
, ,

−874 2
2 6
  
  

 قيمت آن كالا ك
85  جفت آن

,×4    

, × =12   
, ,3      

گـاه نـدارد و اص

, +1      

ه ه است پس بايد

هاي آشك هزينه+ 
( , , ,1 752 

, ,− 2 752  
هاي آ موع هزينه

) قيمت هر واح+
, , ) + 
, ) (+ 5  
, ,   

تـر اسـت و تقن  

,
−
×

1
3

    
     

→ 5  قيمت
, ,= 32    

ه
ميليارد تومان 

سا 15 +سال 

ميليون سال 15 

x= = ×4 4 9

 ماه
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, , =2 6     
  

در شده را ضرب
رآمد است كه 

,= 3 4   

, ,= 72    
× × =12 12

 سود يا زيان بنگ

, , + 43      

ت را از ما خواسته

)هزينة فرصت(ن 
,+1 

, = 64   
مجمو عي   

+x)دار توليد
( Px)+ × 

Px)× =
Px , = 6 4

شـويي كـه ارزان

,
=

=
1

3
  

    

, ,×15  
,   ه      

  اغل
  كار

  
 س 15ير ز 4

يرجمعيت ز

=9 36

 شويي

 ماه نفر

نفر ميليون
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,
, ,

= 274
2 6

  
   

كالاي فروخته ش
ست مهم اين در

,تومان   

ان   توم   
, ,432    

طي به محاسبة
  : كنيم

, , +32      

ساب هزينة فرصت

هاي پنهان هزينه
, , )  
, ,48      

سود واقع

مقد ×x واحد 
, , 32  

, ,= 32  
4,يي  

ضافه كردن رختش

, , ,      
  . ظر است

,= 75 
ينههز

شا  
بيك            عال

: آوريمست مي
x x+ =4 45

دستگاه ظرفش 1

ن ميليون  

دوازدهم؛ علوم انس

(
(
÷
÷

26
26
 
  

آمد بايد تعداد ك
فش توليد شده اس

  : كنيد

تومان    
 كارگاه هيچ ربط

با هم جمع ه را
, ,+ 35      

رتي سود با احتسا

]
(تومان 
ن سود واقعي  

) قيمت هر =
,كت  

, 
ماشين رختشوي 

 ظرفشويي و اض

  
دكننده مورد نظ

, ,   

عالف 
غيرفع 

سال را به دس 15
, , 5      

ست دادن   
)يارد تومان
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سنجش د

) /
)

1 53
1

  
  

  :كنيم مي
اي محاسبة درآ

,1   جفت كفش

  ي آشكار
ك به سالانه دقت

شخصي صاحب
هاي آشكار بنگاه

, ,+15      
  ن اقتصادي
عبار   واقعي يا به

  :ر كنيم

تومان

=Iبودجة كل 
بودجة كل شرك

)دستگاه(واحد 
كم كردن توليد

   

توليد» ودس«ش 
درآمد   

 سال به بالا 1
  سال 15ير ز

5ير ل به بالا و ز
x =5 45

ز دسا
3ت داد   ميلي

4x 

x 

    
 

/1 5 %

 .رست است
 مسئله را حل م

بر: حاسبة درآمد
 ي نداريم كه 

هاي حاسبة هزينه
حدهاي ماهانه ب

هاي ش كه هزينه
ه يد تمام هزينه

, ,=1 752   
حاسبة سود يا زيان
صورت سؤال سود
ه و از درآمد كسر

 .رست است

ب

قيمت هر و
ك ←   عاقلانه

C  بهD است.

در اين بخش: نيد

 .رست است
15               ل

ز                   
سال 15ت افراد 
 ميليون

دست زا(فرصت نه 
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كاري: توجه 
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به تبديل واح

دقت كنيد ك
باي. شود نمي
, تومان   

قدم سوم مح
از آنجا كه ص
محاسبه كرد

در 3گزينه  .15
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  معيت فعال
  رخ بيكاري

  رخ بيكاري

→ن 28  

  عيت شاغل

  . انددا كرده

  يد شاغلين

  راه اول %

  سالانه فرد
, ,=1 12  

كاهش 

  ماهيانة فرد

 را افزايش 

تفاده قـرار     

ردن باشـد  

و گسـترش  
(  

  هاكص ده

  دهك دهم 

جم =ل ت شاغ
 = −1 % نر

نر =

x= ميليون 4→

جمع =ت فعال 

 تازگي شغل پيد

جمعيت جدي =

  :يم

% x ,=2 8  

  :نابراين
س هاي هزينه = 

, , −     
دارد و موجب كا

هاي م هزينه =

تواند عرضه  مي

ـول مـورد اسـت

انداز كر نين پس

 در روند تجارت و
)4و  2هاي  گزينه

شاخص =

=د  سهم د 24

   ملي
  ملي

ت بيكار
فعالت 

14(  

جمعيت +كار 
نرخ اشتغال =

→ 25
1

(  x→ = 7

جمعيت −كار 

ت افرادي كه به

=ت شاغل قبلي 

سئله را حل كني

, x1
5     

، بنگيرد تعلق مي
ل درآمد سالانه

, ,− 4    
عدد هزينه ها ند

.  
, ,= 72

12
   

لت به دو روش
  . بر است ن

وان اولين نوع پـ

آينده و همچن ي

و سوريه و لبنان 
رد گ. ( اقتصاد بود

درصد

ز درآمداك دهم 
ك اول از درآمد

 جمعيت
 جمعيت

(
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جمعيت بيك =
= −1 75 % %

x=5
28

)ميليون نفر(    

= جمعيت بيك 2

= 2
1



جمعيت 

,+1 جمعيت 4

ست از راه زير مس

x , ,= 8   

هاي سالانه تع ينه
كل −ة خمس 

,= 72  
ين تأثيري در ع
ل اهميت است

,= 6    

دول. فزايش دهد
مولا روشي زمان

  . ظيم كنند
عنو  بودند كه به

هاي اي پرداخت

)راطوري عثماني
هاي ساختاري در

درصد سهم دهك
درصد سهم دهك

ون

)ماه(  
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=5 25%
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بيكار جامعهت 
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× 7


, = 2    

اند كافي اس كرده

, x =  

پس از كسر هزين
 قبل از محاسبة

,ن      
نابرازينه كرده ب

اسبه خمس قابل

,     

ها را افرضة كالا
ش دهد، كه معم
دات  بازار را تنظ
 در اين مناطق

سيلة مناسبي برا

امپر(مصر و تركيه 
ه ران گرفتار ضعف

?
 = 83

 ميليو

 ميليون

يليون
)عيت بيكار

دوازدهم؛ علوم انس

x= 28
يتجمع

− 7

, ,= 1 4  
, , +1      

ن سال ذخيره ك
, ,= 8

5
    

مد ساليانة فرد پ
ماندة ساليانه

تومان
لا استفاده نيز هز
اده فقط در محا

رم بايد ميزان عر
وليدي را افزايش
ريق افزايش وارد
له كالاي خاص

تواند وس كند، مي

منطقه همچون م 
طلوبي داشتند، اير

ميليون

 ميليون

 مي
جمع(  

سنجش د

= 21

نفر   

, ,+1 4    

ه ايشان در پايان

x = 4 

س به ماندة درآم

قلام مصرفي بلا
استفا ن اقلام بلا

بله و كنترل تور
هاي تو ه ظرفيت

دهند از طر  مي
ملت، چاي از ج

د حفظ ارزش كن

م كشورهاي ديگر
شاورزي، رشد مط

 م

نفر ن

    
 

,= 22 4  
 .رست است

حاسبة پولي كه

, ,4      

دانيد خمس ه مي

 اين فرد براي اق
شود، تأثير اين مي

 .رست است
 دولت براي مقاب
 اول آن است كه

ها ترجيح  دولت
ن غلات و در تبت

كه پول بتواند ي
  )3و  2اي 

كه  قاجار درحالي
ات محصولات كش

 .رست است

 ميليون

www.sanjeshse

  )الف

  )پ

,نفر   
در 4گزينه  .15

براي مح: الف

تومان   

  ) ب
همانطور كه

توجه كنيد،
هزينه ها نم

در 1گزينه  .15
گاهي) الف
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در ايران) ب
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   دهك اول
% %+3  

x+ =41  

  نهم+هم 

×38 61   

  .شود مي

ايي چـون   

زني ت چانه
ته و قدرت 

شـود كـه    ي 
 اقتصـادي       

، بـه ضـرر     

گـذاري   ايه     

ود برحسب 
 اوراق قابل 

سهم +ك دوم 
% % %+ +5 6

%= →5 

سهم دهك ده =

,ليون    

ش سطح توليد م

 . يك دارند
هـاينـه شـود هز 
  . شودكم مي

 وارد كند، قدرت
قرار گرفت» روش

بندي مـي دسته
و تثبيـت نظـام

  كنند؛ فظ مي
ل در يـك كـالا،

تـه شـده سـرما

شو ر منتشر مي
ه اينيرد و البت

14(  

دهك + سوم 
% ? %+ +7 1

xنجم   = 9%

= + =14 24

,= 22 8  ميل

مت چپ و كاهش

  ي
گاه سياسي نزديك

شولت مجبور مي
ها كوليد شركت

قط از آن كشور
انحصار فر«و » 

د  وني و بازرگاني
سـب و كارهـا و

ود را در تورم حف
جمد كردن پول

ورت سـؤال گفت

ي و قانوني كشور
گي دي تعلق مي
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دهك +چهارم 
% %+ =1 1 

سهم دهك پنج

   
% مد 38

ميليون 

  . ستند

  . ي است
ني عرضه به سم

كاهش وابستگي
ي است كه ديدگ

يرا دويابد زش مي
ري و كاهش تو
صادر كند، يا فق

انحصار خريد« 

تعاو ،ي اجتماعي
ه حمايـت از كس

عمولاً ارزش خو
دليل منج اري به

در صـو مچنـين 

هاي رسمي زمان
ها سود سعه به آن
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دهك چ +جم 
%5 

سهم دهك نهم
درآم هم و نهم از

ن محصولات هس
  . ها استنگاه

ك منحني نزولي
منحنجب انتقال 

صنايع داخلي ـ ك
بط با كشورهايي
ي دولت افزايش

علت بيكا ولت به
ك كشور خاص ص
اص به موقعيت

اي وه نظام بيمه
اه افراد و جامعه

هايي كه مع رايي
گذ روش سرمايه

هم يي هـم دارد 

ت يا يكي از ساز
ي عمران و توس

دوازدهم؛ علوم انس

دهك پنج +م 

س +هك دهم 
هاي ده م دهك

1(  

كنندگانه عرضه
ت همان درآمد بن
كالاي نرمال، يك
ها ثابت است، موج

ص حمايت از: ت
گسترش روابط: ي

هايينههز: هالت
رآمد مالياتي دو

ط به يكد را فق
يرا آن كشور خا

شورها به سه گرو
هم به ارتقاي رفا

ن را به داوانند آ
وري است اين ر

 اما ريسك بالاي

 كه توسط دولت
هاي ري در زمينه

سنجش د

دهك ششم + 

سهم ده ⇐عه 
مجموع سهم

24ص  ،ازدهم

  . هستند) 
  : ت

بنگاه  چرخشي
روش محصولات
 پست همانند ك

هيمتيطي كه ق

ن تعرفه بر واردات
هاي تجارييمان

ي ركود براي دول
ز طرف ديگر در

هاي خوري كالا
يدهد زدست مي
  . كنديدا مي

ي موجود در كش
ت كه در كنار ه

تو  پول خود مي
بته لازم به يادآو

ود بالاتري دارد،

اي هستند مالي
گذار عني سرمايه

  

    
 

دهك هفتم =

د پردرآمد جامع

درست يا ،ها هك
 .رست است

ب و ج( درست 
هاي نادرسترت

يانمة بالايي جر
ها بابت فربنگاهي

 تقاضاي كالاي
ها در شرايينه هز

 .رست است
  . ت است

ها از گذاشتنت
ها از بستن پيت

پيامدهاي.  است
ي را بالا ببرد و ا

اگر كشور.  است
مت بهتر را از د
ت و شرايط را پي

 .رست است
اي ههاي بيم ظام

سه نظام اين است
  .ند

ي حفظ ارزش
البت. تبديل كنند

  .شود مي
 خريد سهام سو

شاركت، اوراق م
صادي مرتبط يعن
.ش نيز هستند

www.sanjeshse

  ) ب
%5 

  ) پ
درصديست ب

شاخص ده(
در 3گزينه  .15

هايعبارت
بررسي عبار

در نيم )الف
دريافتي) پ
منحني) ت
افزايش) ث

در 1گزينه  .15
نادرست) الف

هدف دولت -
هدف دولت -
درست) ب

بيمة بيكاري
درست) پ

و تعيين قيم
تعيين قيمت

در 2گزينه  .15
انواع نظ) الف

هدف اين س
كن كمك مي

افراد برا) ب
مانند طلا، ت
توليد تمام م
توجه كنيد

  !تر منطقي
اوراق مش) پ

فعاليت اقتص
خريد و فروش

  
  

erv.ir
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د فرامـوش  

ن قيمـت،  

 پلاستيكي 

حمايـت از       

  .ست
ـان اعتبـار   

هـاي   يـات   

آوري جمـع    
رحلـة دوم  

ـم ماليـات   

+35 2  
، قيمت بـا  

  اين مرحله
  اين مرحله

ي خـود را   
در قيامـت     

9( 

فَـرَأَيْتُمْ قُـلْ أَ ﴿
قُـلْ حَسْـبِيَ 

 آيا آنان د،
 است افي

ر ميدان اقتصاد

يد كالاهاي ارزان

اي توليد كالاه

تـرل واردات و ح

ن مرحله صفر اس
همـ(كـم كنـيم      

حـل توليـد مالي

ارزش افـزودة ج
ماليات خالص مر

35  تومان هـ

=8 63 
آن اضافه كنيم،

قيمت اولية ا =
ساب ماليات در ا

ي و سـوگندهاي
ـد و بـه آنـان د

98ص  - 9رس 

﴿: خوانيم و مي
سِـکاتُ رَحْمَتِـهِ قُ

رسد زياني من 
كا من براي خدا

14(  

تماعي خود را د
  

ويژه در خري ن به

شود، براييع م
 

  . ش است

سـتي بـراي كنت

تبار مالياتي اين
شـندة قبلـي كـ

يك از مراح ر هيچ

 از ماليـات بـر ا
وم است، پس م

يعني . ي است
  . حلة دوم

وري شده را به آ

=آوري شده  عم
محصول با احتس

ي كه پيمان الهي
گويـ سخن نمـي 
در -ندگي دهم 

وند و اعتماد بر ا
مـةٍ هَـلْ هُـنَّ مُمْسِ

به كه خواهد دا
خ بگو هستند؟  و

31/01/403ت اول 

 نبايد نقش اجت
)ايريد مقايسه

داز حاصل از آن

ي جداگانه جمع
138،143،14( 

اي انجام وظايفش

شـد، بلكـه سياس

بر است، زيرا اعت
شده توسـط فروش

همچنين در. ت

رحله اول توليد
ص توليدكنندة دو

توليدكنندة قبلي
 توليدكنندة مرح

آور ماليات جمع

×1 ماليات جم
قيمت م =ليه 

كساني«:خوانيم  ي
ها س خداوند با آن

دين و زن(» .ست

ت توكل بر خداو
بِرَحْمَـ  أَوْ أَرادَنـي

خد اگر خوانيد؟ 
او رحمت دارنده

لامي
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ت جامعه است و
نه خر. (است» ه

اندكن است پس
  

هايها در سطل
46،149ي، ص 

ش درآمد خود برا
   

باشخـارجي مـي  

ات خالص او برا
آوري شت جمع

ص فروشنده است

ط توليدكنندة مر
ش افزودة خالص

آوري شدة تمع
 اعتبار مالياتي

  : است بارابر 

63ي    و اگر

,= 6 3  
قيمت اول +ده 

ن با خداوند مي
هند داشت؛ و خ

هاس كي براي آن

فلسفه و حكمت
کاشِـفاتُ ضُـرِّهِ أَ

مي خدا جز چه
بازد آنان آيا هد،

م و تربيت اسلا

دوازدهم؛ علوم انس

 گروي پيشرفت
خريد هوشمندانه

بر است و ممكنه
. باشد... قل و 

هايي كه از خانه
خريد مقايسه اي

 ماليات، افزايش
.د اشخاص است

يات بر تجارت خ

نندة اول با ماليا
شنده را از ماليات
يد ماليات خالص

ري شده توسط
ن ماليات بر ارزش

رحله، ماليات جم
 اول است و هم
يدكنندة دوم بر

دوم است، يعني

آوري شد ت جمع

 مورد عهد بستن
 در آخرت نخوا
ناكد و عذاب درد

در ارتباط با ف 1
ضُـرٍّ هَـلْ هُـنَّ ک

آنچ درباره گوييد
خواه من براي 

 تعليم

سنجش د

اقتصادي ما در
خ« مطلب، يك 

ينبر و هززمان: ي
مان و حمل و نق
ه كاغذ و شيشه

خ –خمس (. ارد
 

ف دولت از اخذ
ماليات بر درآمد
كي از انواع مالي

 . ست
 توسط توليدكن
 توسط هر فروش

آدست مي چه به
  .ر نخواهد شد

آوجمع ش افزودة
حلة دوم، همان

  .  است
نندة هر مرليدك

يدكنندة مرحلة
 شده توسط تولي

 قيمت مرحلة د
,6 93 .  

,= 6 ماليات 3

 
در 77مران آيه 

اي ها بهره آن. د
سازد پاك نمي) ه
 

00و  99ن آيه 
نْ أَرادَنِـيَ اللَّـهُ بِض

گ مي چه بگو : ﴾ 
رحمتي اگر يا 
  ».كنند مي ل

    
 

 .رست است
يشرفت و رونق ا
نظر گرفتن اين

ايمقايسه خريد
هاي صرف زمينه

 از پلاستيك و
نام د» يافتباز«

.درست است
ين و اولين هدف
 ماليات دولت، م

نه تنها يك مركي
ان داخلي نيز اس

آوري شدهجمع
هآوري شدجمع

آنچ) شنده است
خالص برابر صفر
 ماليات بر ارزش
 توليدكنندة مر

28ل   تومان
ياتي تولتبار مال

شده توسط توليد
آورييات جمع

را ده برابر كنيم
شود؛ ليات مي

+ =63  

. رست است
عميم سوره آل 

فروشند چيزي مي
از گناه (ها را  آن

. رست است
يم سوره مؤمنون
مِنْ دُونِ اللَّـهِ إِنْ
تَوَکَّلُ الْمُتَوَکِّلُونَ

هستند؟ او گزند
توكل او بر دگان

www.sanjeshse

در 3گزينه  .15
زيرا پي) الف

كنيم و در ن
معايب خ) ب

يكمتر از هز
استفاده) پ
«جديد ... و 

د  4گزينه  .16
تريمهم) الف

ترينمهم -
عوارض گم -

توليدكنندگا
ماليات ج) ب

اگر ماليات ج
مالياتي فروش
خالص و ناخ

تفاضل) پ
شده توسط

ين سؤالدر ا
همچنين اعت

آوري شجمع
بنابراين مالي

كه اگر آن ر
احتساب مال

,6 93 
 
  
  

در 3گزينه  .2
در قرآن كري
به بهاي ناچ

نگرد و آ نمي
در 4گزينه  .20

در قرآن كري
ما تَدْعُونَ مِ
اللَّهُ عَلَيْهِ يَتَ
گ دوركننده

كنند توكل و

erv.ir
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بـر قـدرت       
بِرَحْمَـةٍ   نـي

  . ت

صـت دارد   
د طعام بـه  

باطل كند، 
 بگيـرد يـا     

ب وجـوب  

منينَ يُـدْنينَ 
هاي خـود  

، پيش از ب

 زنـدگي  ي
1(  

م اسـت در   
در ) غيرخدا

 وَ حَفَـدَةً وَ 
ر داد و قـرا  
آورنـد و   مي

» ورزنـد؟  ى  
20( 

لامي، عدم 

ـت كـه نـاظر ب
أَوْ أَرادَن ﴿رآنـي   

ور شيطاني است

 سال آينـده فرص
دهر روز، يك م 

ند خوردن آب ب
صـت روز روزه

با اين كارها سبب

 وَ نِسـاءِ الْمُـؤْمِ
ه نان بگو پوشش

  ». است
 است كه حجاب

اصلي هدف از ان
145ص  - 13س 

نظر آنان عظـيم
غي(ت ماسوي االله 

 أَزْواجِکُـمْ بَنـينَ
خودتـان ق] نوع[

ه باطل ايمان م

لهي كفـران مـى
9ص  - 17س 

شش مناسب اسلا

14(  

آمـده اسـ ﴾ضُـرِّهِ 
فهوم عبـارت قر

شمنان خدا و امو

 شود تا رمضان
ازاي  بدهد و به

 كار حلالي مانن
هـر روز روزه، شص

طل كردن روزه با
 .ز روزه بگيرد

جِـکَ وَ بَناتِـکَ
و به زنان مؤمن ت

رار نگيرند، بهتر
گر اين حقيقت

انسا ن نيز غفلت
درس -گي دهم 

خالق جهان در ن
خاستگاه حقارت

جَعَـلَ لَکُـمْ مِـنْ
[ما همسراني از 

حال، آيا آنان به 

نعمت ال ند و به
درس -ي يازدهم 

گي، پوش خانواد

31/01/403ت اول 

 هُـنَّ کاشِـفاتُ ض
خداوند يعني مف

 110(  

ي و مبارزه با دش

 عذر او برطرف
 روز بايد كفّاره

اش را با  و روزه
ازاء ه يعني يا به

ام است و باطحر
و هم شصت روز

النَّبِـيُّ قُـلْ لأَِزْواج
زنان و دخترانت
د آزار و اذيت قر

بيانگ» تر كنند ك
  .بوده است

ست و نتيجه آن
دين و زندگي. (رد

خ «): دا يافته اند
يشه و منشأ و خ

سِکُمْ أَزْواجاً وَ ج
خداوند براى شم
.زق و روزى داد

آورن يمان ميل ا
دين و زندگي. (ت

اصالت«ي نظير 
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اللَّهُ بِضُرٍّ هَـلْ
رساني خ ورد خير

ص - 10درس 

 و تبري دشمني

يرد، اگرروزه بگ
ر قضاي آن يك

رد يا روزه باشد
اختياري است ي

كاري ح) ع(يت 
صت فقير بدهد و

ا يا أَيُّهَا﴿: رمايد
اي پيامبر، به ز: 

خته شوند و مورد
 را به خود نزديك
 اسلام متفاوت ب

معرّفي شده اس» 
ندار خدا از شدن

را در بندگي خد
 عظمت خالق ر

 )199ص 

عَلَ لَکُمْ مِنْ أَنْفُسِ
و خ: ﴾ يَکْفـُرُونَ 

ها به شما رز يزه

آيا آنان به باطل 
نعمت الهي است

معيارهاي ديگري

دوازدهم؛ علوم انس

ادَنِيَ اإِنْ أَر  ﴿ت 
تنها در مو 1نه 

د -م  زندگي ده

دا و دوستانش
1(  

مسافرت نتواند ر
بر ت بگذرد علاوه

ا بدون عذر نگير
اين كفاره ا. دهد

و اهل بي) ص(ر 
مد طعام به شص

1(  

فر رد حجاب مي
:﴾نَ فَـلا يُـؤْذَيْنَ 

شناخ) عفاف(ه 
هاي خود وشش

دود حجاب در
(  

»تبرّج«ا عنوان 
ش دور جز قبتي

 كه عزت خود ر
پس درك. ».ت
ص - 16درس  

وَ اللَّهُ جَعَ﴿: يد
 بِنِعْمَتِ اللَّهِ هُمْ
ي نهاد و از پاكي

:﴾ هُـمْ يَکْفـُرُونَ 
باطل و كفر به ن

اما م.  فرد است

سنجش د

ست صرفاً عبارت
كه گزين در حالي

دين و. (است ﴾

ني دوستي با خد
21ص  - 11س 

 
نند بيماري يا م

اگر اين فرصت. 

بارك رمضان را
ز روزه، كفاره بد

  .فقير بدهد
 بر خدا و پيامبر
هم بايد شصت م

37ص  - 12س 

در مور 59 آيه   ب
أَنْ يُعْرَفْن  کَ أَدْني

ين براي آنكه به
پو: ﴾ جَلاَبِيبِهِنَّ 

ا حدود آن با حد
154ص  -12س

ت قرآن كريم با
عاق كه شود مي ي
 

ك صف انسان هايي
نان كوچك است

-ندگي يازدهم 

فرماي مي 72 آية 
ب طِلِ يُؤْمِنُونَ وَ

و نوادگاني زندان
  »رزند؟

 وَ بِنِعْمَتِ اللَّـهِ
ت به ايمان به ب

 
ج با ايمان بودن

    
 

كه در صورت تس
دفع بلايا است د

﴾سِکاتُ رَحْمَتِهِ 
 . رست است

گر همان تولييعن
درس -گي دهم 

. رست است
دليل عذري مان 

ك روز را بگيرد
  

وزه واجب ماه مب
ر قضاي يك روز
طعام به شصت ف
كه دروغ بستن

شود يعني ه  مي
درس -گي دهم 

 . رست است

 در سوره احزاب
ذلِکَ  جَلاَبِيبِهِنَّ 

تر كنند، ا زديك
نينَ عَلَيْهِنَّ مِنْ
 داشته است، اما

درس -گي دهم 
 . رست است

استگي در ادبيات
كارهايي دن بهش

. رست است
وص) (ع(ن علي 

 خدا در چشم آ
دين و زن.   (ست

 . رست است

 در سورة نحل، آ
 الطَّيِّباتِ أَفَبِالْباط
ن براى شما فرز

ور هي كفران مى
بالْباطِلِ يُؤْمِنُونَ

ش خداوند نسبت
. رست است

عيار براي ازدواج

www.sanjeshse

دقت كنيد ك
خداوند در د
هَلْ هُنَّ مُمْس

در 2گزينه  .20
به تعبيرديگ

دين و زندگ(
در 3گزينه  .20

كسي كه به
قضاي آن يك

.فقير بدهد
كسي كه رو
بر بايد علاوه

شصت مد ط
دقت كنيد ك
كفّاره جمع

دين و زندگ(
در 1گزينه  .20

قرآن كريم
عَلَيْهِنَّ مِنْ

را به خود نز
يُدْن﴿عبارت 

اسلام رواج
دين و زندگ(

در 1گزينه  .20
افراط در آرا

ش مشغول و
در 3گزينه  .20

اميرالمؤمنين
نتيجه، غير
نظر بنده اس

در 2گزينه  .20
قرآن كريم
رَزَقَکُمْ مِنَ

از همسرانتان
نعمت اله به

أَفَبِا ﴿عبارت 
بيانگر سرزنش

در 4گزينه  .20
ترين مع مهم
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بـراي  » ...و  

 اسـت كـه     
د و ديگران 

 زد«ـي در   
ن نعمـت را   

از   نـدارد،   
هـان افعـي   

ارت رفتـه   
 راني رژيـم  

 داشـتند و   
هَـذَا  يَقَـعُ  نَ 

گونه هديـه  

ـراي بيـان       
إِذَا رَجَعُـوا  

وم خـويش      
 در زمـين   

 مُتاَبَعَـةِ  وَ  ،
  )101ص  - 

سـمي و روانـي و

  :ست

 اين آيـه ايـن
يلات براي خود
ق تحصـيل؛ ولـ

كه اگـر آن  چرا
 ظرفيـت آن را

در ده ،ا مرفـق 

حالي كه به اسـا
رت با آن سـخنر

ن بسيار لطـف
أَيْـنَ«: دم فرمـود   

ارزش هر گ  كه 

علـم و دانـش بـ
وَلِيُنْـذِرُوا قَـوْمَهُمْ 
ه بـه سـوي قـو

بگـو: ﴾ الأرض

سَدـَّدَنِي، مَـنْ  طاَعَـةِ 
- 3فصل  - علمي 

14(  

لال، سلامت جس
( 

ها به شرح زير اس
  ﴾ أَمْتِعَتِكُمْ 

  ﴾مَانِكُمْ كُفَّاراً 

مفهوم» ياد كن
ترين تحصي ب كم

خود من از طريق
ه ظرفيت دارد؛

در حالي كـه د،
 دست خود را تا

و در ح) ع( سين
آن حضر ».دارم

4( 

لمان فرزندانشان
ه اعتـراض مـرد
به اين معناست

 )19و  18

بـر آمـوختن ع ه     
وَ هـُوا فِـي الـدِّينِ 

كـه د و هنگـامي   
وا فـیقُـل سـير ﴿

وَفِّقْنِـي لِطاَ اللَّهمَُّ «: 
مهارت مع( ».ساز ق

31/01/403ت اول 

كسب و كار حلا
224ص  - 18 

ه كه برخي از آن
عَنْ أَسْلِحَتِكُمْ وَ

  ﴾هِنُونَ 

نَكُمْ مِنْ بَعْدِ إِيمَ

علم مرا زي! دگارا
با كسب ي دارند،

عني زياد شدن خ
هر نعمتي نياز به
ول زيادي برسد

اگر! اي داود«: 
   ».ست

شهادت امام حس
پند را كوچك مي

43ص  - 2صل 

 ما نسبت به معل
اد و در پاسخ به

اين حديث ب» ؟
8ص  - 1فصل 

 هجـرت عـلاوه
قَّهلِيَتَفَ  طَائِفَـةٌ  نهُمْ 

ن فقيـه شـوند
﴿آيـه شـريفه    
 )86ص  

:خوانيم لاخلاق مي
موفق  هدايت نمود،

34 
 

جامع نوبت(ساني 

عت در زندگي، ك
درس -يازدهم 

آمده است ك» دَّ 
رُوا لَوْ تَغْفُلُونَ ع

دْهِوا لَوْ تُدْهِنُ فَيُ 
  ﴾مْ 

لْكِتابِ لَوْ يَرُدُّونَ

پرورد: بگو: ﴾لمْاً
كه روح كوچكي
ح نهفته شده؛ يع

بلكه ه نها علم،
ه پواگر كسي ب لاً

:د رقي فرمودند
ه دارنده شده اس

بعد از ش )س( ي
من قدر تو ر :ك

فص -رت معلمي 

امامان. اند كرده
صددينار هديه د
چه ارزشي دارد؟

ف -ت معلمي هار

ري كـرده انـد؛
مِـنْ فِرْقَةٍ  كُلِّ  مِنْ 
كنند تا در دين ي

». حـذر كننـد  
- 3فصل  -مي 

 در دعاي مكارم الا
د و صلاح خواند و

دوازدهم؛ علوم انس

ت با همسر، قناعت
دين و زندگي ي(

وَدَّ«كريم با واژه 
وَدَّ الَّذِينَ كَفَرُ﴿ 

وَدُّو﴿ :كاري زش
وَدُّوا مَا عَنتُمْ﴿: 

كَثِيرٌ مِنْ أَهْلِ ا

زدِني علْ ربِ قُلْ
افرادي ك .ر شود

روح توسعه »ماً
نه تن .وسعه روح

مثلاً. شود سر مي
ام صادق به داود
ز نداري است كه

زينب كبريضرت 
قَـدْرَك لأََسْتَصْـغِرُ 
مهار. (ز بين برد

تجليل فراواني ك
فرزندش صمعلم 

ال تعليمات او چ
مه(    .يچ است

سفارش بسـيار 
مِ لاَ نَفَرَ  فَلَوْ ﴿: 

اي كوچ نمي سته
ز گناه و طغيان

مهارت معلم   (

 را بپذيرد؛ چنانكه
 كه مرا به راه سداد

سنجش د

 مخالف، صداقت
. (هاد شده است

قرآن كمانان در 
: و سرمايه خود
 و مداهنه و ساز
: زحمت افتادن

وَدَّ ك﴿: ت از دين
 )109ص  -
 

قُ و﴿: فرمايد مي
شدن علم بيشتر

زدني علم «جمله
م است؛ بدون تو

اسباب دردس د،
اي كه اما ه گونه

جت خواستن از
 )64ص  -
 

حض. داشته باشد
إِنِّي لأَ«: يد گفت

 سخنان خود از

ي و ارزش آن ت
مام حسين به م
ين مبلغ، در قبا
ش تعليم قرآن هي

 
فر براي هجرت
:ن نيز لازم است

وهي از ايشان دس
د تا شايد آنان از
.ن مفهوم است

كه انتقاد مصلحانه
ت و پيروي كسيك

    
 

شرعي با جنس
ش عاقبت پيشنه

 . رست است

من براي ما مسلم
 غفلت از سلاح
ضعف و سستي
رنج و فشار و به
رتداد و بازگشت

- 3فصل  -مي 
. رست است

م )ص(به پيامبر
ان بايد با زياد ش

در ج .كنند د مي
ن از زيادي علم
ت لازم به بدهند

شود؛ به غرور مي
بهتر از حاج ،اري
- 2فصل  -مي 

. رست است
عتماد به نفس د
ني كرد و به يزي
در مذاب سوزان

 . رست است
از مقام معلمي )ع

ا. كردند ويق مي
ا: يَعْنِـي تَعْلِيمَـه 

ي در برابر ارزش
. رست است

سفات در زمينه 
 خود به ديگران
س چرا از هر گرو
نان را بيم دهند

ناظر بر همين» د
 . رست است

ق و محبوب است ك
مرا به اطاعت! خدايا

www.sanjeshse

ش ارتباط غير
ازدواج خوش

در 1گزينه  .2
آرزوي دشم

آرزوي) الف
آرزوي ض) ب
آرزوي ر) پ
آرزوي ا) ت

مهارت معلم( 
در 4گزينه  .2

م بقرآن كري
ظرفيت انسا
دردسر ايجاد

سخن »علمي
بدون ظرفيت
پول خود مغ

بگذا )اژدها(
مهارت معلم(

در 3گزينه  .21
اعمعلم بايد 

سخنران بود،
اميه را د بني

در 1گزينه  .21
ع(اهل بيت 

ها را تشو آن
عَطَائِهِ  مِنْ 

مالي و مادي
در 3گزينه  .21

قرآن و روايا 
هاي آموخته

پس: ﴾إِلَـيْهِمْ 
بازگشتند آن
گردش كنيد

در 2گزينه  .21
استادي موفق

؛ خأَرْشَدَنِي مَنْ 
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خ مانـدگار  
نـام   دگان،

آن «؛ ﴾ونَ 

معرفـي   ـر 
مقـدار را   ي     

سم خورده 

ات وقـوف  
» .چ كنيـد 

عمل او در تاريخ
و در ميان آيند«
يَرْجِعُـو لَعَلَّهـُمْ  بِـهِ 

و حقيـ مقـدار  ي  
ص پسـت و بـي

ند هم به قلم قس
 

سلمانان در عرفا
كنند كوچ مي وچ
  

14(  

خواهد كه آثار ع 
«؛ ﴾فِي الآخِرينَ 

فِـي عَقِبِ باقِيَـةً  ةٌ 
  ».گردند

هـاي بـي ا انسان
مـا تنهـا اشـخا

دانيم؛ زيرا خداون
)26ص  - 1ل 

سم حج، همه مس
نجا كه مردم كو

.از بين برد كرد،

 .كند كت مي

31/01/403ت اول 

از خدا مي) ع( 
فِ صِدْقٍ  ي لِسانَ 

جَعَلَهـا كَلِمَـة وَ ﴿
بازگ) به توحيد(

رسولان راران و 
و م: ﴾أَراذِلُنـا هُـمْ 

7( 

س بدعلم را مقد
فصل -لمي  مع

ست كه در مراس
سپس از همان: ﴾

ك فات وقوف نمي

گرد سه قاچ حرك

د

35 
 

جامع نوبت(ساني 

حضرت ابراهيم
لِي اجْعَلْ  وَ ﴿: م

﴿: نـه پاسـخ داد  
(باشد كه آنان  

 برخوردار پيامبر
 إِلاَّ الَّـذِينَ  بَعَـكَ 
70ص  - 2صل 

ع. مقدس بدانيم
مهارت(   ﴾رون

 و دستور داده اس
﴾النَّاس أَفاض ثُ

ئل بود و در عرفا

 و سپس ساعتگ

وش و استعداد

دوازدهم؛ علوم انس

 آثار آن است؛ ح
خوانيم ت زير مي

گون ي او را ايـن  
هاندگار قرار داد

و كممستضعف 
اتَّبَ مـا نَـراكَ  وَ ﴿

فص -ارت معلمي 

يد كار خود را م
ما يَسْطُرُ وَ  لقَلَمِ 

 را نهي فرموده
حيث فيضُوا منْ

ش براي خود قائل

اندازه يك قاچ ه

 هو

سنجش د

  )  و مكان
  )89ص  -

عمال، ماندگاري
صورت ن كريم به

خداوند نيز دعـاي
 نسلش كلمه ما

 )22ص  -

ند كه پيروان مس
﴿: فرمايـد  ره مي

مها(»   .كنند ي
 

 اين است كه باي
ال ن وَ ﴿: شود ي

يم امتياز طلبي
أَ ثُم﴿: عر بروند

حقي را كه قريش
 )45ص  -

 

 
 

بار ساعتگرد به ك
 
. 

    
 

 . رست است
يم در هر زمان و

- 3فصل  -مي 
 . رست است

هاي برتري اعم نه
فهوم را در قرآن

خ. »همن قرار بد
را در ميان} يد

- 1فصل  -مي 
 .رست است

ا شه سعي كرده
 كريم در اين بار

پيروي مي ه از تو
. رست است

هاي معلمي گي
 آنچه نوشته مي

 . رست است
ال در قرآن كري

سوي مشع نجا به
با اين دستور، ح

- 2فصل  -مي 

 . رست است
. رست است
 . رست است
 . رست است

 . ترست اس
 . رست است
. رست است
. رست است
 . رست است
 . رست است
ي يكپحركات پيا

. رست است
. متوالي هستند

www.sanjeshse

در 1گزينه  .21
تعلي(وظيفه 

مهارت معلم(
در 1گزينه  .21

نشانه يكي از
اين مف. باشد

نيكي براي م
كلمه توحي{
مهارت معلم(

در 4گزينه  .21
ان هميشكافر
قرآن. كنند
كه بينيم مي

در 4گزينه  .21
يكي از ويژگ
است هم به

در 2گزينه  .22
خداوند متعا
كنند و از آن
قرآن كريم ب

مهارت معلم(
 
  
  :تن اول

در 2گزينه  .22
در 4گزينه  .22
در 2گزينه  .22
در 1گزينه  .22

 :تن دوم
در 1گزينه  .22
در 2گزينه  .22
در 4گزينه  .22
در 3گزينه  .22
در 2گزينه  .22
در 1گزينه  .23
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در 4گزينه  .23
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 .كنيم مع مي
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 بالا را با هم جم

                  
ز طول كم كنيم

= 2  

/ x× 9

31
27



× × ×4 6 3 2

دوازدهم؛ علوم انس

 2،4،8،16 

ست و دو مربع

:        اه داريم
5يد   درصد از

z, y,  باشد:  

=144

سنجش د

:اند و برابر شده
 

پ و دو مربع راس

بگيريم آنگا Yا 
ل است يعني بايد

 

 
,x ترتيب راد به

 

  

 

    
 

 . رست است
ترتيب هربار د ه

. درست است
رب دو مربع چپ

 . رست است
و عرض را Xرا 

عرض نصف طول
. درست است

. رست است
يما و نيكان و آر

 .درست است

.درست است 

 . رست است
. رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .23
ها به فاصله

د 1گزينه  .23
حاصل ضر

در 1گزينه  .23
اگر طول ر
بنابراين ع

د 1گزينه  .23

در 4 گزينه  .23
اگر پول ني

د 1 گزينه  .23

2 گزينه  .23

در 2 گزينه  .23
در 3 گزينه  .24
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